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Т роцкист—вредитель 
диверсант—шпион

Все пвхвее развертываете* акутам, 
потрясающая картава подлой в измен­
нической работы троцкистских мерзав­
цев. Пятаков в Раде* в своих показа 
ш ла на суде раскрывали «теоретиче­
ские» установки троцкизма о прямом 
солке с германским фашизмом и воен- 
зо - фашистскими кликами Японии. За­
тем перед Военной коллегией Верхов­
ного суда раскрывается грязная, уго­
ловно - изменническая работа троцки­
стских «практиков» шпионажа, дивер­
сий, убийств и провоцирования вой­
ны.

Уже пять лет назад в Берлине в 
переговорах Седова оо Смирновым и 
Пятаковым оформляется в уточняется 
«новый последний курс» троцкистов. 
Это —  курс на прямой союз с ино­
странными разведками для организации 
аютомнчевкого и военного шпионажа, 
подрыва промышленной и оборонной 
мощи СССР, диверсионных актов и 
убийств.

Это было, конечно, не случайно. 
Яростная, бешеная ненависть к наро­
дам СССР, строящим социализм, бес­
сильная злоба против Советской Стра­
зы неизбежно вела троцкистов в по­
следней черте их преступлений, —  в 
союзу со шпион око - диверсионными 
штабами фашистской Германии и Япо­
нии. Троцкистские реставраторы капи­
тализма ж представители иностранных 
разведок уже давно искали друг друга. 
Они нашли один другого в шпионско- 
диверсионном подполье, пожали друг 
другу руки и заключили кровавый со­
юз.

Диверсант, вредитель ■ убийца ин­
женер Шестов —  этот жуткий тип 
законченного фашиста - дегенерата —  
подробно обрисовал на суде «технику»,

• Вредители добиваются тоге, что, на­
пример, в Прокопьевском руднике по­
тери угля вместо обычных 15— 20 
процентов достигают 50 с лишним про­
центов. В этом же руднике к концу 
1935 года было организовано около 60 
подземных пожаров. Негодяи пытаются 
взорвать динамитом ствол и копер шах- 
гы №  5. Создан потайной склад дина­
мита. на который случайно наткну­
лись игравшие дета шахтеров. Взры­
вом дета были разорваны на куски.

Инженер Строилов, разработавший 
совместно с Шестовым подробный план 
вредительской работы, был связан че­
рез германских разведчиков с офици­
альным представителем одного из ино­
странных государств. Это «приятное 
гало», как отзывались о нем герман­
ские шпионы, вносит в план троцкист­
ских вредителей дополнительные зада­
ния: сеять рознь между советскими и 
иностранными рабочими, вызывать кон­
фликты на предприятиях, красть для 
иностранного государства советские тех­
нические изобретения. Диверсионно- 
вредительская программа Троцкого увя­
зана с требованиями иностранной раз­
ведки.

Начальник строительства Кемеров­
ского химкомбината Норкия согласовы­
вает с Пятаковым подробный план
вредительства, или, как деликатно вы-l ганизапии».

При железнодорожных катастрофах, на­
чиная с 1935 года и ю  мвмвнта аре­
ста троцкистской банды диверсантов, 
т.-е. до октября 1936 года, было уби­
то 63 человека, ранено 154. Особенно 
предательским и злодейским было ор­
ганизованное троцкистскими диверсан­
тами крушение воинского поезда 
Уа 504 на ст. Шумиха 27 октября 
1935 г.. во время которого было уби­
то 29 красноармейцев, ранено и иска­
лечено 29. На организацию этих ди­
версий троцкист Турок с ведома троц­
киста Лившица получил от японских 
разведчиков 35 тысяч рублей. Так 
троцкистские убийцы торговали' за на­
личный расчет кровью наших красно­
армейцев.

Тот же Князев в своих показаниях 
говорил, что японцы оплачивали глав­
ным образом верхушку троцкистской 
организации. Это же косвенно подтвер­
ждали и сами высокие покровители 
троцкистских бандитов. Официальное 
лицо некоей иностранной державы, про­
езжавшее через Сибирь, об’ясняло Кня­
зеву, заптешему приветствовать его 
купе: «Мы... взаимно помогаем друг
Другу, следовательно, то, что мы бу­
дем просить от вас, является не чем 
иным, как ответом на ту помощь, ко­
торую мы оказываем троцкистской ор-

ТРОЦКИСТСКИЕ ГАДЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ РАЗДАВЛЕНЫ
Гневньга голос 

трудящихся Тбилиси
Вместе со всем советским народом, j мье подсудимых предатели, шпионы и 

трудящиеся Тбилиси на многолюдных. диверсанты должны быть физически 
митингах требуют расстрела подлейших уничтожены.

ражается «щепетильный» Пятаков, ос­
новные наметки и соображения по ор­
ганизации вредительской работы. Одно­
временно Норкин связывается е гер­
манским шпионом Ратайчаком, которо­
го троцкисты ему рекомендуют как 
«своего человека». Троцкисты и гер­
манские диверсанты, используя между­
народного проходимца, шпика Арноль­
да-Васильева, этого персонажа и: 

налаженного сотрудничества. Сын! уголовного романа, организуют поку-
1 цепкого Лев Седов сводит Шестова с, гпение на тов. Орджоникидзе, а затем
германскими разведчиками из фирмы ! ва тов. Молотова.
«Фрейлих - Клюпфель - Дейльмая*. От 
имени троцкистской организации, ра­
ботавшей в Кузбассе, Шестов договари- 
*«стоя с германскими диверсантами, си­
девшими в руководстве этой фирмы, обя­
зуется доставлять им шпионские све­
дения. совместно организовывать вре­
дительскую ж диверсионную работу. 
Германская разведка использует своих 
новых союзников для вредительской 
гАботы в СССР.

Она об'един нет е кадрами троцки­
стов свои шпионско „ вредительские 
кадры. Шестое немедленно устанавли­
вает в Кузбассе связь с завербован­
ным герм эдакой разведкой шпионом 
Строил он ьгм, а через него с целой груп­
пой работавших там германских вреди­
телей и диверсантов —  Шебесто, Фло­
ровом, Каном, Баумгартнером и дру­
гими. Начинается совместная «работа» 
троцкистов I  германских разведчиков. 
Ови ставят своей задачей срыв нового 
шахтного строительства, задержку ре­
конструкции старых шахт, организа­
цию подземных пожаров и т. п. Их 
общая цель —  нанести сокрушитель­
ный удар не только но шахтам и руд­
никам Кузбасса, но и по всей метал- 
|ургии Урала и Западнор Сибири.

Вредитель Серебряков, назначенный 
Пятаковым руководить диверсионной 
работой на транспорте, вырабатывает 
«технически продуманный» план вре­
дительства и диверсий на железных 
дорогах. Под руководством Серебрякова 
проводили вредительскую работу Лив­
шиц, Арнольдов, Миронов и другие. 
Известно, что Арнольдову, например, 
удалось задержать строительство четы­
рех вагоноремонтных заводов вместо 
полутора до трех лет, увеличить стои­
мость строительства в несколько раз.

В своих показаниях старый троп- 
кист Лившиц признал еще один по­
трясающий факт, который он скрывал 
в течение всего предварительного след­
ствия. Лившиц знал, что члены троц­
кистской организации —  начальник 
дороги Князев и руководящий работ­
ник дороги Турок связаны с агентами 
японской разведки. Он дал им дирек­
тиву сохранять ■ поддерживать эту 
связь. 1

Агент японской разведки, глава 
троцкистской организации на Южно- 
Уральской железной дороге Князев по­
казал на суде, что в 1935— 1936 году 
им было организовано на этой дороге 
13— 15 крупных крушений поездов.

Шпионаж играл крупнейшую роль в 
предательских действиях троцкистов. 
Они пользовались им, как срететвом 
подрыва обороноспособности СССР, как 
средством подготовки поражения нашей 
родины в случае войны с германски­
ми и японскими агрессорами. Герман­
ский шпион йзтайчак выдавал фаши­
стской раэвехЛ планы всей нашей 
химической промышленности. Князев, 
Турок и Лившиц передавали япон­
ской разведке секретные данные об 
оборонных возможностях нашего транс­
порта.

Такова троцкистская программа в 
действии. Таковы методы, при помо­
щи которых Троцкий и его банда 
стремились обессилить, обескровить на­
шу родину, выдать ее с головой фа­
шисткам захватчикам, превратить сво­
бодные народы великой Советской 
Страны в колониальных рабов герман­
ского и японского империализма. Не 
было такой подлости, не было такого 
преступления, перед которым остано­
вились бы троцкистские бандиты.

Судебное следствие показало с пре­
дельной ясностью, что кучка троцки­
стов является не чем иным, как ппди 
онской бандой наемных убийц, дивер- 
сиопно - вредительской агентурой гер­
манского и японского фашизма. Труп­
ным запахом уничтоженных в ОСТР 
кантггалистичеоких классов негет от 
мерзких ■ низких троцкистских вы­
родков.

Советское правосудие раздавит этот 
клубок ядовитых змей, сотрет их е 
лица земли нашёй цветущей социали­
стической родины.
(Передовая «Правды»— 28 января).

из подлых врагов нашей родины, гну­
сных троцкистских шпионов, • убийп 
диверсантов —  Пятакова, Радона, Со­
кольникова, Серебрякова и др., по­
садить на скамью подсудимых правых 
выродков —  предателей народа— Бу­
харина, Рыкова, Угланова.

С напряженным внимание* следят 
рабочие завода им. Оряжоникмдзв з* 
ходом процесса над антисоветским 
троцкистским «параллельным центром». 
Каждый день в цехах и бригадах ра­
бочие читают материалы процесса, 
раскрывающие всю систему гнусной 
шпионской, диверсионной, предатель­
ской деятельности подлых врагов на­
рода.

С величайшим негодованием узнали 
рабочие о подлой изменнической рабо­
те правых выродков —  Бухарина, 
Рыкова, Уплалова. Рабочие требуют 
посадить их на скамью подсудимых.

На общезаводском митинге речи 
выступавших горели ненавистью и 
презрением к троцкистским псам, 
убийцам С. М. Кирова, убийцам рабо­
чих, по трупам которых они хотели 
притти к власти, чтобы отдать Совет­
скую Страну на расхищение герман­
скому и японскому империализму.

Рабочий насекального цеха Менаб- 
дишвилл сказал-

—  фювавый фашизм свирепствует
з Иепании. Через трупы жензши в 
детей, через трупы героических защит­
ников Испании фашизм пытается прит­
ти к власти. Такую же бойню го то­
рил а и против нас троцкисгкая банда 
Они —  злейшие враги социализма, 
злейшие враги рабочего класса и кол­
хозного крестьянства Требую расстре­
ла продажных псов'

—  «Чем больше жертв, тем луч­
ше», —  вот где проглядывает подлое 
■т*по агентов фашизма, —  говорп 
Гоголащвили. —  Продажная сволочь

В принятой резолюции митинг ра­
бочих 1 1  2 кожевенных заводов тре­
бует от суда применения в изменни­
кам родины и врагам народа высшей 
меры наказания —  расстрела.

/ *  ★  *
Требование —  расстрелять, уничто­

жить гнусных фашистско - троцкист­
ских псов —  пронизывает все высту­
пления трудящихся Тбилиси, все резо­
люции, принимаемые митингами. Ра­
бочие и работницы, командиры и кра­
сноармейцы, ученые, инженеры и тех­
ники, врачи и учителя, артисты, моло­
дежь и старики —  все трудящиеся 
Тбилиси едины в своем гневном поры­
ве, шлют проклятье и ненависть пре­
зренным предателям и изменникам ро­
дины.

Коллектив тбилисского, ордена Ле­
нина, грузинского государственного
драматического театра им. Руставели) — Мы удесятерим н, 
присоединяет свой голос к требова-'
ниго миллионов советских людей:

—  Нет и не будет такой силы, ко­
торая смогла бы повернуть вас назад, 
к капитализму. Любихый Сталин, ко­
торого советский народ окружает же­
лезной стеной, ведет нас от победы 
победе, к новым высотам радостной 
счастливой жизни. Как хорошо жить и 
творить в замечательную сталинскую 
эпоху!

★  ★ ★  ,

Коллектив
заявляет:

—  Фашистским бандитам —  троц­
кистским выродкам —  Пятакову, Ра- 
деву, Сокольникову, Серебрякову и 
всей их омерзительной банде— нет 
места на Советской Земле. Приговор су­
да должен быть один —  смерть троц­
кистским гадам.

*  ★  *
Работники Народного

Трудящиеся Армении требуют расстрела 
троцкистской своры

ЕРЕВА Н , 28. Материалы судебно- « Тысячи иммигрантов с энтузиазма!# 
го процесса антисоветского троцкист- работают на предприятиях Армения# 
с кого центра, шаг за шагом вскры-1 Мы повседневно чувствуем ва себе 
вающие сеть чудовищных престу* заботу горячо любимого великого 
пленяй троцкистских мерзавцев, вы- Сталина. Во всей Армении нет ait 
зывают новую бурю гнева трудя* одного безработного иммигранта* 
щихся Армянской ССР. Разве все эти блага, о которые

Уничтожить гадов, — этим тре- могут лишь мечтать наши зарубеж- 
беванием пронизаны все резолюции ные братья, мы отдадим в угоду ка*; 
колхозников Делижана, Вагаршапата, | питалистам, как того домогались фа-j

театра им. Грибоедова

Сисиана и всех районов Армении, 
горняков Кафана, иммигрантов ар­
мян, рабочих и работниц Еревана.

На митингах, состоявшихся в ча­
стях орденоносной имени Ворошило­
ва армянской горно-стрелковой диви­
зии, бойцы в командиры требуют са­
мой суровой расправы с убийцами, 
бандитами, изменниками и предате­
лями.

— Не видеть наших священных 
советских земель фашистам Гер­
мании и Японии, в союзе с которы­
ми действовали подлые троцкисты!— 
говорили бойцы и командиры.

Рабочие ереванского механичоско- 
го завода имени Дзержинского в 
своей резолюции пишут:

т у  револю­
ционную бдительность. Обещаем вы­
полнить годовой план к двадцатиле­
тию Октября. Троцкистской шайке— 
один приговор — расстрел.
w Рабочий типографии,
Мурад Касабяы говорит:

— Вместе со всем трудовым наро­
дом, мы, иммигранты, нашедшие в 
советской Армении свою настояшую 
родину, глубоко возмущены гнусны-

иммиграит

шастсБНй негодяй Троцкий в его»! 
банда! Безжалостно уничтожать га* 
дов — таково единодушное • наше 
требование.

Орденоносец поэт Н&ири За р ы т 
говорит:

«История знает много изменников#'
палачей народа, но все они бледне­
ют перед подлостями Троцкого ц 
его клевретов. Они готовили прода­
жу нашей счастливой родины под­
жигателям империалистической вой­
ны, человеконенавистникам — фа­
шистам Германии и Японии. Они хо­
тели восстановить капитализм в 
стране, где построено соцналистиче-! 
сков общество. Нет слов, мо^ущихн 
выразить негодование и ненависть-1 
народов Советского Союза и- всего' 
мира к этим врагам человечества* 
Смерть врагам родины — Троцкому. 
Пятакову, Радеку, Сокольникову* 
Серебрякову и всей их своре.

Да здравствует великий гений че­
ловечества, строитель человеческого 
счастья, наш родной Сталин!

Да адравствуют его боевые со­
ратники!

Мы отдадим свою кровь до по­
следней капли для защиты жизшг»  ' -------  '  ■»------------. — w*» t a t  I«  д *  1 лж 0 (1  1Ц |

ми делами подлой шайки троцкистов. ! наших любимых вождей».

Негодование и возмущение

Комиссариата

О заместителе Народного Комиссара Обороны 
Союза ССР по военным воздушным силам

ПО СТАНО ВЛЕН И Е Ц ЕН ТРА Л ЬН О ГО  ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО 
КО М И ТЕТА  СОЮ ЗА ССР.

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР п о с т а ­
н о в л я е т :

1. Установить должность заместителя Народного Комиссара
Обороны Союза ОСУ по военным воздушным силам—он же началь­
ник военных воздушных сил РККА .

2. Утвердить заместителем Народного Комиссара Обороны Сою- 
зр ССР по военным воздушным силам и начальником военных 
воздушных сад РККА  командарма 2-го ранга тов. А л м е н и о а  
Якова Ивановича.-

Председатель Центрального Исполнительного 
Комитета Союза ССР М. К А Л И Н И Н .

Секретарь Центрального Исполнительного 
Комитета Союза ССР И. А К У Л О В .

Москва, Кремль.
27 января 1937 г.

О заместителе Народного Комиссара Обороны 
Союза ССР по морским силам

ПООТАНОВЛЕНИЕ Ц ЕН Т РА Л ЬН О ГО  ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО 
КОМ ИТЕТА СОЮ ЗА ССР.

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР п о с т а ­
н о в л я е т :

1. Установить должность заместителя Народного Комиссара 
Обороны Союза ССР по морским силам —- он же начальник мор­
ских сил РККА.

2. Утвердить заместителем Народного Комиссара Обороны Сою­
за ССР по морск.ш силам и начальником морских сил РККА  флаг­
мана флота 1-го ранга тов. О р л о в а  Владимира Митрофановича.

< Председатель Центрального Исполнительного 
Комитета Союзе ССР М. К А Л И Н И Н .  

Секретарь Центрального Исполнительного 
Комитета Союза ССР И. А К У Л О В .

Москва. Кремль.
27 января 1937 г.

О присвоении Народному Комиссару Внутренних Дел 
Союза ССР тов. Ежову Н. И. звания Генерального 

К о м и с с ф  государственной безопасности
ПО СТАН О ВЛЕН И Е Ц ЕН ТРАЛЬН О ГО  ИСПОЛНИТЁЛЬНОГО 

КОМ ИТЕТА СОЮЗА ССР.
Центральный Исполнительный Комитет Союза OGP п о с т а ­

н о в л я е т :
Присвоить Народному Комиссару Внутренних Дел (Союза ОСР 

тов. Е ж о в у  Николаю Ивановичу звание Генерального Комиссара 
государственной безопасности.

> Председатель Центрального Исполнительного 
Комитета Союза ССР М. К А Л И Н И Н .  

Секретарь Центрального Исполнительного 
Комитета Союза ССР^ И. А К У Л О В .

Москва, Кремль.
27 января 1937 г„

I ХРОНИКА
Центральный Исполнительный Ко­

митет Союза ОСУ постановил Гене­
рального Комиссара государствен­
ной безопасности тов. Ягоду Г. Г. 
перевеет! в запас.

на штыках германского к японского Юстиции Грузии, прокуратуры рееяуй-
сГи  р *я™  п .  ор- 

джоннташе к члены коллегии защитни­
ков на обще* собрании обсудили

Награждение комнора 
тов. Вайнера Л. Я. 

орденом Ленина
Центральный Исполнительный 

митет Союза ОСР постанови 
большие заслуга в деле боевой 
политической подготовки войсковых 
частей наградить комкора тов. Вей­
нера Л. Я. орденом Ленина.

Ко-
за
в

чтобы етхать гражтая нашей ет ас i
в рабство капитализму. Но онн забы­
ли, что наша Советовал Страна ы  
19 лет стала могущественнейшей держа - 
вой, и что трудящиеся СССР до по­
следней капли крови будут защищать 
свою родину. Расстрел —  единственная 
мера наказания подлы* фашистским 
выродка*.

★  ★  ★
На швейной фабрике ffc 6 высту­

пившая на митинге работница тов 
Шихашвилв заявила:

—  В Октябрьскую Сопналвелгче 
скую революцию наш народ под ру­
ководство* Ленина в Сталина ебтюсил 
тяжелое яр*о капиталистов н помещи­
ков. Промятые, трижды презренные 
фашистские псы пытались надеть 
ярмо на трудящихся страны ста 
линской Конституции, которые зажи­
ли радостной и счастливой жизнью. 
Это у них не вышло. Предатели роди­
ны предстали перед с vio* могучей н 
непобедимой Страны Советов. Свои* 
приговором суд должен вьтралить еди- 
тдупшое требование трудящихся •*— 
расстрелять всех подлецов до одного.

В единодушно принятой резолюции 
коллектив швейной фабрики заявляет

—  Мы требуем расстрела фашист­
ских бандитов.

—  Еще теснее сплоти* о т  ряды 
вокруг творца счастливой жизни, лю 
бимого вождя и учителя пародов— ве­
ликого Сталина.

Приезд в Москву 
министра здравоохранения 

Франции г-на Анри Селлье
МОСКВА, 27. (ГТА). 27 января в 

Москву прибыл министр здравоохра 
нения Франции г-н Анри Селлье 
Вмеоте с министром в Москву при 
были. директор его кабинета д-р Га 
земанн, генеральный секретарь меж 
дународной лиги борьбы с венерн 
чеекими болезнями д-р Кавайоя, ру 
ко водительница учреждений охраны 
материнства н младенчества г-жа 
Труэ. . . . . .  .

На вокзале гостей встречали на­
родный комиссар здравоохранения 
СССР тов. Г. Н. Каминский, посол 
Франции в СССР г-н Кулондр, чины 
французского посольства в Москве, 
директор общесоюзного бюро сани­
тарной заграничной информации 
проф. В. М. Броннер, ответственные 
работники Наркомздрава, представи­
тели печати.

Иностранные гости примут уча­
стие в работах IV  всесоюзного с’езда 
по борьбе с венерическими и кожны­
ми болезнями.. .

★  ★  ★
Для участия в работах с’езда в 

Москву прибыл также крупнейший 
ученый Чехословакии д-р Гехт. i

*  ¥  ¥
На митингах, состоявшихся ва 1 и 

2 кожевенных заводах, выступавшие 
рабочие клеймили позором и ненави­
стью озверевшую контрреволюционную 
банду троцкистов, хотевших отнять у 
советского народа любимого Сталина и 
его соратников, ослабить мощь на 
шей родины, ускорить военное напа­
дение на Советский Союз.

Стахановец Арутюнов с негодовани­
ем заяви, что все садящие на ска-

материалы процесса антисоветского 
троцкистского центра.

«Пятаков. Радев и вся остальная 
троцкистская свора являются агентами 
гестапо, они замятые враги нашей 
прекрасной родины, их надо уничто­
жить, —  требуют работники юстиции 
в своей резолюции. —  Троцкистские 
выродки готовились поднять овою кро­
вавую руку против гения человече­
ства— великого Сталина, против ру 
ководлтелей партии и правительства, 
против руководителя большевиков 
Грузии и Закавказья тов. Л. П- Берия. 
Мы требуем расстрела троцкистских 
гадов. Палевым железом выжечь остат­
ки троцкистской контрреволюции! За 
Сергея Мироновича Кирова, за кровь 
рабочих, га кровь наших славных бой- 
пов Красной Армии, погибших rrjfB

БАТУМИ, 27. В  Батуми и во всех 
районах Аджарии проходят много­
людные митинги рабочих, колхозни­
ков и служащих, знакомящихся с 
материалами суда над антисовет­
ским троцкистским центром.

Кровавые замыслы в злодейские 
действия озверелой фашистской баи- 
ш  вызвали величайшее негодование 
и возмущение всех трудящихся.

Цеховой мастер кожевенного заво­
да старив Куфопандели сказал:

— Мы. кожевники Батуми, хорошо 
помним старую капиталистическую, 
холодную и голодную, мучительную 
жизнь. И вот к этой жизни нас 
хотели возвратить фашистские бан­
диты, вашу землю, нашу славную 
родину онн хотели продать по ча­
стям фашистам. Но враги народа — 
подлые изменники родины — пой­
маны с поличным. Мы требуем сте­
реть их с лица земли советской.

— Троцкистские выродки, подлые 
иаймиты фашизма, — говорил на ми­
тинге рабочих батумских нефтепе­
регонных заводов стахановец Бонда­
ренко, — пытались нанести удар ве­
ликому социалистическому строи­
тельству, сорвать оборону ншпей 
родины, нанести удар в спину тру­

дящимся. Фашистскую банду нужно 
уничтожить, всех до одного!

В  чаквинском чайном совхозе на’ 
митинг собралось 900 рабочих. В  
своем выступлении рабочий совхоза 
Миронов заявил:

— Лютую нонавветь питает троц­
кистское охвостье к Стране Социа­
лизма, к трудящимся нашей родины.' 
Бандиты ее останавливаются ни пе­
ред чем, чтобы напакостить нам Но 
наша страна сильна и неприступна. 
Еще теснее сплотимся вокруг пар­
тии Ленина — Сталина, вбкруг на­
шего вождя — великого Сталина. 
Пусть знают враги, что пощады им 
не будет!

Коллективы предприятий Аджария 
усиливают работу по укреплению 
оборонной мощи Страны Социализма, 
шире развертывают соцсоревнование. 
Рабочие второго нефтеперегонного за­
вода обязались дать в январе 25 тонн 
крекинг бензина против 23 тони по 
глану. Кожевенный завод в иервом 
квартале сверх плана даст стране 
'»400 коле. Портовики обязались вы­
полнить годовую программу ко дню 
двадцатой годовщины Великой Ок­
тябрьской социалистической роьи-ш- 
шта.

Раздавим фашистскую гадину!
КУТАИСИ. 27. Трудящиеся

те ней с напряженным вниманием 
следят за процессом антисоветского 
1роцкистского центра.

На фабриках, заводах и новострой­
ках проходят громкие читки газет, 
организовано коллективное слушание 
радиопередач.

Слова в высказывания рабочих я 
работниц проникнуты великим гне­
вом и презрением ж троцкистским
выродкам.

Ткачиха суконной фабрики, деле-
крушениях. должна ответить разбойна ~ T Всесоюзного Чрезвычайного V III 
„  _ _ С езда Советов, Александра Кощеи-
чья шайка врагов народа, предателей дзе говорит: •
и убжйд». I — Моему гневу не было предела,

it  it  it  когда я узнала, что троцкистские
бандиты Пятаков, Радек, Сокольнн-

—  Мы, —  говорят в своей резоло. *ов’ Серебряков, Мдивани в другие
хотели поднять руку ва великого 

гига работники строительного треста Сталина, который привел нас к
Тбилисстрой, —  требуем расстрела счастливой жизни, создал велнч&й- 

. тий документ нашей эпохи — ста­
зе только всех бандитов, сидящих на линскую Конституцию. Врагам наро-
скамье подсудимых, но в всех тех, кто ла н Р°дины нет пощады: она дол-
 .  ___  ясны быть уничтожены. Таково мнв-
способстоовал диверсиям, шпионажу и Ние каждого рабочего, каждой работ-
измене нашей великой соцналистиче- нииы нашей фабрики.

Стахановец карьера гумбрнна Звиа-ской родине, которую ведет от победы 
в победе вождь народов ьеликий Ста­
лин.

—  Смести с прекрасной земли на­
шей родины гнусную троцкистскую 
падаль, очистить советский воздух ог 
зловония троцкистской падали! —  это 
требование выставляют в своих ре­
золюциях работники Наркомвнуторгл 
ССР Грузни, Мясокомбината, Тбилпи- 
щеторга, Союзпищетарга, Тбилисской 
конторы Союзутиль и других пред­
приятий и учреждений города.

Бухарина, Рыкова, Угланова—  
на скамью подсудимых!

МОСКВА, 27. Установленная на 1>азоблачены и мы требуем прнвлече-
процессе антисоветского троцкист­
ского центра связь троцкистских 
бандитов с правыми отщепенцами 
вызвала бурю негодования 45-тысяч­
ного коллектива автозавода имени 
Сталина.

Во всех цехах состоялись много­
людные митинги.

Выступивший на митинге в штам- 
пово-прессовом цехе кузрец тов. 
Лукьянов заявил: -

— Нам ясно, что не только троц­
кисты, но и правые — Бухарин, Ры­
ков, Угланов н другие — имели 
еврй подпольный контрреволюцион- 
ьый центр Мы теперь знаем. что 
правые, как в троцкисты, не находя 
никакой опоры в народе, также шли 
ва предательство, на террор. Но они

дадзе сказал:
— Мерзавцы из антисоветского 

троцкистского центра хотели отнять 
у  нас все то, что эавоеваио кровью 
лучших сынов нашей родины и впи­
сано золотыми буквами в сталин­
скую Конституцию Это никому не 
удастся. Напрасны старания ваших

К У- работать так, чтобы каждый, наш 
шаг уАреплял боеспособность Вели­
кого Советского Союза.

★  ★  ★
ХАЩ УРИ, 27. Гнусная деятель­

ность троцкистской банды, представ*1 
шей перед судом, • вызвала взрыв 
возмущения и негодования у рабо­
чих Хашурского железнодорожного 
узла.

На митингах предприятий узла! 
присутствовало 1.500 железнодорож­
ников. Жгучей ненавистью к гнус­
ным изменникам были проникнуты^ 
все речи. Выступавшие единодушно 
требовали самой суровой меры нака­
зания предателям рабочего класса,' 
шпионам Пятакову, Радеку, Соколь­
никову н др.

В  принятых резолюциях хашурпы 
брали новые производственные обя-i 
зательства, призывали еще теснее! 
сплотиться вокруг коммунистической: 
партии и ее вождя — великого 
Сталина.

С горячей речью выступил маши­
нист электровоза tor Сакварелидзе. !

— С преступниками разговоры 
должны быть коротки, — заявил он#|

— Вся Советская Страла требует 
расстрела фашистской банды. Дру- 
(ой меры против изменников родины 
нет.

Гады, предавшие рабочий классу 
пытавшиеся реставрировать капита­
лизм, поднявшие свою грязную руку* 
против наших завоеваний и люби-^  ----- >ч и ю .р и п и л  а с и ц п д  u p u i n o  п о ш и л  б а в и в Н а Н И И  И ЛЮ ОЦ-

врагов. Советский народ сумеет раз мых руководителей советского наро- 
давить фашистскую гадину. Будем« да,-должны быть уничтожены.

Теснее сплотимся вокруг партии 
Ленина —Сталина

ПОТИ, 27. На городских предприя­
тиях, в^чреждониях, совхозах, кол 
козах н* среда единоличников селе­
ний Патара-Поти, Чаладиди, Кулеви 
и на стоящих в порту судах 
«красный Ирофинтерн» и др., со­
стоялись собрания трудящихся, об­
суждавших материалы суда над ан­
тисоветским троцкистским центром.

Во всех выступлениях и принятых 
резолюциях, звучала ненависть в 
проклятия презренным фашистским 
шпионам, диверсантам и предателям 
родины, заклятым врагам народа и 
выражалось требование — раздавить 
фашистскую гадину.

ния их к суду.
В  принятой на митингах резолю­

ции говорится:
«Вместе с подлыми предателями 

из антисоветского троцкистского цен­
тра правые выродки собирались 
убить лучших людей нашей родины, 
иаших любимых вождей, мудрого 
ьеждя и друга угнетениых всего ми­
ра, нашего родного Сталина.

Наша страна — страна наивысше­
го, действительного гуманизма. Но
наш народ беспощаден к врагу, он и гадливости аиакпиияед я с пока- 
сотрет с лица земли всех, кто попы- с алиями гнусных бандитов из антн- 
тается посягнуть на» его завоевания» советского троцкистского центра, 
lia  скамью подсудимых соучастии- Враги парода, агенты озверелого 
ков .в предательстве, измене, терро- фашизма хотели продать нашу со­
ре — правых ублюдков Бухарина, пиалистическую родину кадиталн- 
Рыкова, Угланова н других!» 1 стам. Это им не удалось.

Старый рабочий 
Кизирня заявил: 

— Когда перед

слесарного nSxÄj

судом предстали' 
контрреволюционные бандиты За  
новьев, Каменев н другие, я думала 
что они все расскажут о своей пре­
ступной работе. Но, как теперь вид­
но. они не все еасазали. Теперь с«> 
общники Зиновьева, Каменева в др-| 
пойманы. Расстрелять их всех —* 
вот наш приговор.

Еще теснее сплотимся вокруг го-5) 
ииального Сталина и на вылазку) 
врагов ответим улучшением всея, 
показателей нашей работы.

Смерть предателям!
С чувством глубокого возмущения Присоединяю свой голос возмущей 

ния в голосу миллионов, который 
требуют беспощадной кары изменни­
кам, троцкистским выродкам. Смерть'1 
предателям!

Д. АНДГУЛАДЗЕ. 
заслуженный артист реслублм*. 

«и, орденоносец.



2. «3 Ä Р  Я  ~  В О С Т О К  bi

ПРОЦЕСС АНТИСОВЕТСКОГО
В Е Ч Е Р Н Е Е  ЗА С ЕД А Н И Е 26 Я Н ВА РЯ

ТРОЦКИСТСКОГО ЦЕНТРА
Допрос подсудимого Арнольда

Вышинский: Подсудимый Арнолд,! Финляндию, присвоил себе обманный' Вышинский: За что вы были уво-
вакая ваша настоящая фамилия, имя путем документы на имя Аймо Июль- лены с Кузнецкстроя?
|в отчество?
, Арнольд: Васильев, Валентин Ва­
сильевич.
j Вышинский: Почему вы называете 
’себя Валентином Вольфридовичем?

Арнольд: Когда я в Америке при­
нимал гражданство, то по докумен­
там числился Аймо Вольфрид.
; Вышинский: Вы американский ipa- 
жданин и.ш советский?

Арнольд: Сейчас советский.
Вышинский: А в Америку вы по­

пали советским гражданином или 
американским?

Арнольд: Я  туда попал финским.
Вышинский: Значит, вы приехали в 

[Америку о чужими документами? А 
когда родились, какую фамилию но 
сиди?

Арнольд: С тех пор, как я ходил 
в школу, я значился Васильевым.
’ Вышинский: Где вы родились и как 
'фамилии вашего отца и матери?
. Арнольд: Я родился в Ленинграде, 
фамилия моего отца была Ефимов, .а 
матери Иванова.
4 Далее подсудимый Арнольд показы- 
'*вает, что из Финляндии под именем 
Карла Раска он поехал в Германию. 
Пробыл в Гамбурге 3— 4 месяца в 
задумал поехать в Америку. Но доро­
гой полиция его задержала и 
ла обратно в Россию.
I В Выборге он работал до 1914 г., 
а потом поехал в Гельсингфорс, по 
ступил в Овеаборгский порт под фа­
милией Васильева, а Раска пока по­
ложил в карман. (В зале смех).

Когда началась война, подсудимый 
'Арнольд, не желая итги в армию, 
имея документы на имя Раска, убе­
жал в Швецию, а оттуда в Норвегию.
В  1915 году он вернулся обратно в 
Россию и был взят в армию под фа­
милией Васильева. Через полтора ме­
сяца он убежал из армии в Гельсинг­
форс. Там его поймали. В 1916 году, 
получив отпуск, Арнольд поехал в

пенен н уехал в Минск. В Минске он Арнольд: За антисоветскую пропа- 
работал переводчиком, делопроизводи- ганду среди иноспепиалистов, 
телем, похитил несколько воинских Вышинский: Он это знал? 
железнодорожных проездных док умен- 1 Арнольд: Знал. Также знал, что я 
нов и уехал во Владивосток, из Вла- принадлежу к чуждой партия орга- 
дивостока— в Архангельск, а оттуда низании, в масонству. Он знал, что я 
уехал в Нью-Йорк и поступил в аме- несколько раз менял фамилию, 
риканскую армию. Он принял амери- Вышинский: Когда же он посвятил 
канское гражданство и переменил имя вас в свои преступные планы, в свои 
п фамилию на Валентина Арнольд. преступления?

Вышинский: Сколько времени вы Арнольд: Я часто ходил в его ка-

при-

там сидели в тюрьме?
Арнольд: Месяцев пять-шесть.
Вышинский: Почему?
Арнольд: Я  был заподозрен в 

своении казенного имущества.
Далее подсудимый Арнольд показы­

вает, что в 1923 году он поехал в 
Калифорнию, познакомился с русскими 
из «Общества технической помощи 
советской России» и при ш  содейст­
вии приехал в Кемерово.

Вышинский: А вы по были членом 
масонской ложи?

Арнольд: Был.
Вышинский: Почему масонской ло 

жи, а не какой-нибудь другой?
Арнольд: Пробивался в высшие слои 

общества. (Общий смех в зале).
Вышинский: Вы вступили в ВКЩб), 

когда прибыли из Америки?
Арнольд: Я вступил в партию в 

1923 году.
Вышинский: И в это время вы ос­

тавались масоном?
Арнольд: Да, но я никому об этом 

не говорил.
Вышинский: А не было такого слу­

чая, что за антисоветскую агатацию 
вы привлекались в ответственности 
или исключались из партии?

Арнольд: Это было в Кузнецке в 
1930 году. Почти что исключили, 
свяли с работы.

Вышинский: Когда вы с троцкиста­
ми сошлись?

Арнольд: В 1932 г., когда я ра­
ботал в Прокопьевске, сошелся с 
Шестовым. :

бинет. Он говорил: «Я бы давно
мог тебя выдать соответствующим ор­
ганам, но я думаю, что ты будешь 
хорошим членом нашей организации».

Вышинский: Ну и что же?
Арнольд: Потом он мне оказал, что 

на меня падает задача осуществить 
террористические акты и связал меня 
с Черепухиным.

Вышинский: Какие вы акты под 
готовляли?

Арнольд: Первый террористический 
акт —  в 1934 году против Орджони. 
кидзв.

Вышинский: В чем он заключался?
Арнольд: Черепухин мне сообщил: 

«Завтра приезжает Орджонинидзв, смо­
три, ты должен будешь выполнить тер­
рористический акт, не считаясь ни с 
чем». Я  это предложение принял. На 
следующий день я подал машину, по­
тому что я, как начальник гаража, как 
член партии, был вне всякого подозре­
ния. Подал машину к поезду. В нее 
сели Орджонинидзв, Эйхв и Рухимо- 
вич. Я повез их на немецкую колонию, 
а оттуда они просили меня поехать на 
Тырган. Потом остановились у ком­
плексной шахты №  7-8-9. И вот, ког­
да я спускался с горы, я развил до­
вольно большую скорость, километров 
70— 80 в час, и, примерно, за полто­
ра километра увидел препятствие. 4 Я 
сразу быстро подумал, что это как-раз 
то место, где я должен сделать ава­
рию. Не зная, какое это место, я не

я уменьшил скорость, быстро остано­
вился, а потом свернул на мост, нале­
во, а должен был ехать прямо.

Вышинский: Не решились?
Арнольд: Не смог я этого сделать.
Вышинский: Не смогли, не реши­

лись? Это наше счастье. Второй слу­
чай?

У Т РЕН Н ЕЕ  ЗА С ЕД А Н И Е 27 Я Н ВА РЯ
Допрос подсудимого Князева

Вышинский: Когда вы начал! свою
контрреволюционную деятельность?, 

Князев: С апреля 1934 г. 
Вышинский: Вы участвовали в ди­

версионной и вредительской работе на 
транспорте?

Князев: Участвовал. Вредительская 
(работа выражалась в организации вру~

Арнольд: Ко мне утром приезжает в птний, в подрыве путевого хозяйства 
контору Черепухин и говорит: «Сегод-(и паровозного парка; преследовалась 
ня будет Молотое. Смотри, опять не. пель подорвать работу уральской, осо- 
прозевай». Я ответил, что сделаю. Ког-! бешю( металлургической, промигален- 
да я подал машину в поезду, в маши-!ности. В 1935 г. Лившиц оказал, что

убито 29 я ранено 29 красиоармей-

ну сели Молотое, секретарь райкома сейчас надо перейти к крушениям с 
партии Курганов и председатель край-] человеческими жертвами. Он говорил, 
исполкома Грядннокий... Когда я стал что речь идет об очень острой борьбе 
только выезжать с проселочной дороги; со Сталиным. Что мы должны Добиль­
на шоссейную, внезапно навстречу мне : ся полной дискредитации руководства 
летит машина. Тут думать мне было партии в глазах народа и Красной 
некогда, я должен был совершить тер-[ Армии, рядом отдельных ударов по на- 
рористический авт. Я тогда понял, что, селению вызвать озлобление против 
Черепухин мне на поверил,— послал Сталина, против правительства и соз- 
вторую машину. Но я испугался... Я (дать у населения впечатление, что все 
успел повернуть в сторону, в ров, и j кругом рушится, во всем виновато пра- 
в этот момент меня схватил Гряд ил-j вительство.

знал, что со иной случится... Поэтому 1дах не останусь.

скнй и сказал: «Что ты делаешь?».
Вышинский: Что вас здесь останови 

ло?
Арнольд: Здесь меля остановила тру­

сость...
Защитник Казначеев (обращаясь к 

Арнолду): Я прошу вас уточнить, ка­
кой промежуток времени вы состояли 
в троцкистской организации?

Арнольд: С 1932 года н по 1934 
год. (

Казначеев: Когда вам давались по­
ручения произвести террористический 
акт, то вас предупреждали о том, что 
если вы не выполните его, то это бу 
дет угрожать вашей жизни?

Арнольд: Черепухин и Шестов мне 
говорили: За измену мы тебя уберем.

Казначеев: Когда вас вербовали в 
троцкистскую организацию, вы ориен­
тировались, хотя бы элементарно, в 
их программе?

Арнольд: Меня убедили, что троцки­
стская организация сильна, что она бу. 
дет у власти и что я в последних ря-

Допрос подсудимого Лившица
Вышинский: Когда вы возобновил 

свою подпольную троцкистскую пре­
ступную деятельность?

Лившиц: Когда Логинов вернулся из 
Берлина в начале 1932 г., он мне 
рассказал о встречах е Пятаковым, 
тех установках, которые он получил 
от Пятакова. Во второй половине
1932 г. я встретился с Пятаковым, и

же

он мне повторил по существу то, что 
говорил Логинов.

Вышинский: И о терроре говорил?
. Лившиц: 0 терроре и о разруши­
тельной работе. После разговоров с ним 
я согласился на возобновление актив- 
вой борьбы.

Вышинский: Какую должность вы 
Тогда занимали?
. Лившиц: Начальника Южных 
Лезных дорог.

Вышинский: И что же далше по­
следовало?

Лившиц: Далше, когда я приехал 
В Харьков, я поговорил со своим за­
местителем Зориным. Я  его знал как 
скрытого троцкиста. В беседе с Пята­
ковы* было условлено начать с того,
,чтобы не обеспечивать полностью по- 
друзки угля.

Вышинский To-есть вы начал со 
(срыва программы?

Лившиц: Я грузил угол не пол­
ностью, использовал вагоны на второ­
степенные грузы.

Вышинский: В течение какого сро­
ка начали вы это делать?

Лившиц: В течение зимы 1933 го­
да. В конце 1933 года я встретился с 
Пятаковым и рассказал ему, что де­
лается на дороге. Он же мне расска­
зал о существовании об’единенного 
центра и о существовали запасного, 
так называемого параллельного, цент­
ра.

Тут же он мне сказал, что на чле­
на центра Серебрякова возложено ру­
ководство вредительской контрреволю­
ционной работой на железнодорожном 
транспорте, и предложил мне связать­
ся в ним. ,

Вышинский: Вы связались с Сере­
бряковым?

Лившиц: Связался. В конце 1933 
пли в начале 1934 года.

В то^время я уже был началником 
Северо-Кавказской дороги. Серебряков 
мне сказал тогда, что он привлек к 
вредительской работе на транспорте 
Арнольдова А. М., Миронова. Назвал 
он еще Розелцвейга и Мирского. Он 
говорил также, что Арнолдов прово­
дит по заданию Серебрякова вредитель­
скую работу по орыву плана перево- 
вок. Затем Арнольдов проводил работу 
по срыву вагонного хозяйства. Как 
раз тогда решался вопрос о строитель 
стве четырех вагоноремонтных заводов. 
Арнольдов представил дело так, что 
каждый из этих заводов .будет стоить 
по 15— 20 млн. рублей и что в тече­
ние полутора лет можно будет их по 
строить и пустить. В конце концов 
оказалось, что они стоил каждый 
больше, чем по 50 м л. рублей, и 
строили их около 3-х лет.

Вышинский: Сознательно тянули?
Лившиц: Да. На Сев.-Кав. дороге 

мною было привлечено к работе не­
сколько человек, из них Колоколкин—  
быв. начальник политотдела ростовско­
го отделения эксплоатации, а потом 
начальник политотдела Сев.-Кав. доро­
ги.

Вышинский: Был ли у вас с Коло- 
Аолкиным разговор о других целях и 
дадачах, кроме ка» о вредительстве?,

Лившиц: С Колоколкиным у нас
разговор был обо всем. Затем я был 
переведен в Москву на Моск.-Курскую 
жел. дорогу. Там я был недолго. По­
ток был назначен в НКПС заместите­
лем наркома.

Вышинский: Будучи заместителем 
народного комиссара путей сообщения 
вы продолжали свои связи с троцки­
стской организацией и свою вреди­
тельскую деятельность?

Лившиц: Да. Когда я  приехал в 
Москву, я повстречался с Пятаковым. 
У нас с л и  бы л беседы о том, что 
сейчас на транспорте Каганович добе­
рется до всех мелочей, мешающих ра­
боте. Пятаков предлагал активизиро­
вать -вредительскую деятельность, ибо 
транспорт уже в первые месяцы при­
хода в НКПС Кагановича резко пошел 

гору. Тогда же Пятаков предложил 
мне встретиться с Серебряковым еще 
раз и с ним обсудить, что надо де­
лать. Наша беседа с Серебряковым со­
стоялась, и Серебряков поставил зада­
чу по срыву выполнения приказа Ка­
гановича, намечающего пути улучше- 
ния работы железнодорожного транс­
порта. В 1935 году со иной связа- 
л с ь  Миронов, Мпрский, Фуфрявслй, 
затем в 1936 г.— Розенцвейг. Они 
имели указания от Серебрякова, и я 
им повторил задание по срыву прика­
за Ms 183, намечающего основные ме­
роприятия по улучшению работы же­
лезных дорог.

Вышинский: Какую вы ставил за­
дачу?

Лившиц: Осложнять и затруднять
работу транспорта.

Вышинский: Какие у вас были от­
ношения с Князевым? 
ж Лившиц: Прежде чем перейти к 
Князеву, я хочу суду сообщить сле­
дующее: на предварительном следствии 
я отрицал... (пауза) отрицал одну из 
очень гнусных вещей...

Вышинский: Имело?
Лившиц: Вопросы шпионажа. По

этим же соображениям я на предвари­
тельном допросе отрицал свои связи с 
подсудимым Туроком. Я хочу сказать 
суду все до конца, несмотря на то, что 
это тягчайшее преступлеле, которое 
называется изменой родине. Сказать 
суду, что об этой связи Князева и 
Турока с агентами одной из иностран­
ных держав я знал...

Вышинский: В какой период време­
ни вы это знал?

Лившиц: В период от 1935 года до 
ареста. Но мало этого, ^  по просьбе 
Князева дал ему некоторые материалы 
для передал им.

Вышинский: Будучи...
Лившиц: Заместителем наркома. 
Вышинский: Вы Князеву давал 

указала организовать крушения? 
Лившиц: Давал.
Вышинский: Вы 

ские жертвы?
Лившиц: Шел на это.
Вышинский: Вам Князев сказал, что 

он связан с разведкой одного ино­
странного государства?

Лившиц: Да.
Вышинский: Не говорил ли он, что 

эта разведка от него, Князева, требует 
организации крушений?

Лившиц: Я сейчас не припомню. 
Возможно, что говорил.

Вышинский: Подсудимый Князев,
когда вы беседовали с Лившицем?

Князев: Это было в августе 1935 
года.

шля на человече-

Вышинский: Разговор был об орга- 
лзации крушений?

Князев: Это была первоначальная 
стадия разговора.

Вышинский: Ваше служебное поло­
жение какое было?

Князев: Начальник дороги. 
Вышинский: А вы, Князев, были 

уже завербованы агентом японской, 
разведки?

Князев: Я был завербован с сентяб­
ря 1934 г.

Вышинский: Об этом- Лившицу вы 
говорили? Он об этом знал?

Князев: Да. Когда я встретился с 
Лившицем, я ему сказал, что устаг 
новки японцев совпадают с троцкист­
скими в части подрывной. работы. Но 
японцы требуют секретных данных.

Вышинский: Что вам ответил Лив­
шиц?

Князев: Он сказал, что обстановка 
борьбы троцкистской организация со 
сталнскин руководством такова, что 
надо не только вести подрывную рабо­
ту, но и завязать связь с иностран­
ными державами, что, поскольку троц­
кистская организация связана с иво- 
стралыми стравителствами, придется 
в интересах поддержания этой связи 
с японцами эти данные сообщать.

Вышинский: Позволте спросить
подсудимого Турова. Что вам известно 
о связи с японской разведкой?

Турок: У меня была установлена 
связь с японской разведкой, когда я 
был на дороге им. Кагановича, быв­
шей Пермской, в 1934 году. Я имел 
задание. Это было мною согласовало 
с Марьяслым, перед которым я отчи­
тывался в троцкистской работе.

Вышинский: А с Князевым какая 
связь была?

Турок: Он меня лформировал о
том, что им установлена связь с япон­
ской разведкой, а я его.

Вышинский: А о том, что об этом 
знал Лившиц, вам было известно?

Турон: В 1935 году 15 сентября я 
был у Лившица и разговаривал с ним.
Я был связан с японской разведкой. 
Лившл мне сказал, что этой связи не 
нужно прерывать, а нужно ее поддер 
живать на пользу троцкистской орга- 
лзапии.

Вышинский: Подсудимый Лившиц 
вы подтверждаете показания по этому 
вопросу Князева и Турока?

Лившиц: В общем, правильно.
Вышинский: Скажите, после того, 

как вы узнал от Князева о его свя­
зи с разведкой, вы имели с ним ка­
кие-нибудь беседы, давали указания?

Лившиц: Я говорил, что не только 
была связь, но в 1936 году он по­
просил у меня материал для японской 
разведки, я ему материал дал.

Вышинский: А вам известно было, 
что японская разведка платила день­
ги за получеле этих сведений?

Лившиц: Нет.
Вышинокий: Турока можно спро­

сить? Подсудимый Турок, вам извест­
но, что японская разьедка платила 
деньги за эти сведеля?

Турок: Нет, за эти сведения деньги 
она нам не платила, а на организа­
цию троцкистской диверсионной рабо­
ты деньги мы вообще получали. 

Вышинский: От кого?
Турок: От японской разведки. 
Вышинский: Когда вы- получали 

деньги?

Турок: В яларе 1934 года— 35.000
рублей.

Вышинский: Куда их дел?
Турок: 20.000 рублей оставил для 

своей организации и 15.000 дал для 
оргзлзапии Князева.

Вышинский: Князев, правильно
это?

Князев: Да, я получил.
Вышинский: Скажите, подсудимый 

Лившиц, что вам известно было 
террористической деятельности троцки­
стов? „ ;; ;

Лившиц: Мне было известно о под­
готовлявшемся покушении на Сталина. 
Косиора и Постышева.

Вышинский: От кого вам это было 
известно?

Лившиц: От Пятакова, Серебрякова 
и Логинова. Я  знал в 1933 году, что 
готовится покушение против Постыше­
ва и Косиора, а в 1935 году— против 
Сталина.

Председательствующий г Скажите, 
подсудимый Лившиц, кому из перечи­
сленных вами участников троцкист­
ской организации вы давал непосоед 
ственные указания об организации 
крушений?

Лившиц: Князеву, Емшанову, Ар­
нольдову, Туроку, Фуфрянскому, Ро-

Затем Князев показывает, что в ав­
густе 1935 года на Южно-Уральской 
дороге, началником которой он я в л я л ­
с я  в то время, под его руководством 
были созданы троцкистские пололь­
ные грулы  в Златоусте, Шумихе, 
Кургане, Уфалее, Козыреве.

—  27 октября, —  продолжает свои 
показания Князев, —  было совершено 
крушение на ст. Шумиха. Оргалгазовал 
его по моему заданию Колесников, 
старший стрелочппк, который нахо­
дившейся на дежурстве ученице Чуди­
новой приказал перевести входную 
стрелу INI 14 на занятый }гуть.

Поезд, шедший большой скоростью 
— километров 40— 45 влетел на 8-й 
путь, на котором стоял маршрут с ру­
дой.

Вышинский: Сколько было убито?

п ев .
Член суда Рычков (обращаясь 

Князеву): Каине шпионские сведеля 
бы л переданы агенту японской развел 
ки лично вами? Сведеля мобилзаци- 
онного характера давалсь?

Князев: Давались. По Южно-Ураль 
ежой. Пермской, Забайкальской, Уссу. 
риЗской и Восточно - Сибирской доро­
гам.

Защитник Брауде: Как произошла 
завербовка вас в японскую разведыва­
тельную службу?

Князев: Я  вошел в троцкистскую 
оргалзацию в апреле 1934 г., а уста­
новил связь с японской разведкой— в 
сентябре.

В апреле 1935 года я получил 
пиоьмо от г-на X..., в котором о® пи* 
вал, что едет в Лондон на дипломати­
ческую работу и будет проезжать Сверд­
ловск. Я встретился с г-ном X... в по­
езде.

Этот г-н X..., с которым у меня 
уже ранее была связь, сказал, что 
троцкистская организация ведет рабо­
ту в Советском Союзе, пользуюсь помо­
щью Японии, и что теперь необходимо 
перейти к диверсиям,- особенно с вол. 
скими поездами, идущими на Дальний 
Восток, чтобы деморалзовать Красную 
Армию.

Вышинский: Крушение 7 февраля 
1936 г. на перегоне Единовер— Бер- 
дяута совершенно по вашеагу задалю?

Князев: Да.
Из дальнейших ответов подсудимого 

Князева на вопросы государственного 
обвинителя выясняется, что кругоеля 
на перегоне Яхтао —  Усть - Катав, на 
станции Чистая - Чумлявс и перегоне 
Роза —  Варгапш были организованы 
также Князевым, настоящие виновии-

. п _ ки этих крушений к уголовной ответ-
Князев: 29 чиевмртевц®, ^рмеш ! т т е ш т а  о р «ы «е1М  не были.

сплошь и рядом отдавались под суд 
и

тоже 29 человек. Человек 15 было
сильно искалечено. i невиновные лщи (Федоров, Чуднов

Вышинский: Это по милости вашей др.). 
и ваших соучастников? Вышинский: Правилно л ,  что в

Князев: Да. 1935 и 1936 гг. было убито 63 че-
По просьбе то®. Вышинского суд ловека и ранено 154 человека в кру- 

приобщает к делу оправку о круше- тениях, непосредственно ва л  органи-

Князав: Я  подтверждаю.
Государственный обвинитель заме1 

подсудимому Князеву ряд вопросов от 
носительно его связи с японской раз- 
ведкой. Из ответов Князева выясняет 
ся, что о® в 1936 г. имел переписку 
с  Г-НОМ X ...

По просьбе государственного обвини­
теля то®. Вышинского подсудимом з 
Князеву пред’являстся фотоснимок 
письма г-на X.-., полученного Князе 
вым в августе 1936 года. Князев, оз. 
наложившись с фотокопией, признает, 
что это, действительно, фотокопия с 
того самого письма, которое им был« 
получено от г-на X... в августе 1936 
года и написано почерком г-на X...

Далее тов. Вышинский зачитывав* 
выдержки из приобщенного в делу по­
длинного письма, помеченного 15 де­
кабря. адресованного И. А. Князеву. 
Указанное письмо пред’является подсу­
димому Князеву, который признает, 
что это письмо написано г-ном X... 
и получено им —  Князевым— от г-на 
... в 1931 г.

Вышинский: Давались л  вам wu 
кие - либо установки на случай вой« 
ны?

Князев: Да —  о поджоге воинских 
складов и пунктов снабжения воин-* 
ских поездов. В октябре г-н X... упор­
но ставил вопрос о том, что «мы ста­
вим задачу не только поджогов, но, 
е сл  потребуется, даже и отравления 
воинских вагонов, которые предназна­
чаются для посадки в них воинских 
эшелонов».

Вышинский: Огравлеля, чем? 
Князев: Бактериям.
Вышинский; А потом эти вагоны 

наполять людьми, заражать людей, 
тюди заболевают и умирают?

Князев: Да.
На вопрос государственного обвини­

теля относительно полученных от Ту­
рока 15 тыс. руб. подсудимый Князей 
показывает, что эти деньги бы л  им 
получены через Турова от японской 
разведки. Князев расязределл эти день­
ги между членам троцкистской орга* 
низали, проводившими под руководи

нии на ст.' Шумиха, во время которого зованных? Эти цифры вы подтверждав- ! ством Князева ’ диверсионную работу
был разбит один паровоз и 8 вагонов, те? |яа транспорте.

Допрос подсудимого Турока
Председательствующий: Когда и кем 

вы бы л завербованы в троцкистскую 
антисоветскую организалю?

Турон: С 1934 года начальником 
Уралвагонстроя Марьясиным. Тогда я 
работал заместителем начальника экс­
плоатации.

Председательствующий: Сколько кру­
шений было организовано участниками 
вашей троцкистской организации?

Турок: С конца 1934 г. я знаю, 
примерно, около 40 крушений.

Председательствующий; Б ы л  чело­
веческие жертвы?

Турок: Были. Главным образом, в 
товарных поездах среди людей, обслу­
живающих эти поезда, и, кроме того, 
в пассажирском поезде. Один убит, 5 
тяжело ранены и 15 легко ранены.

Председательствующий: Вш а контр- 
революлонная троцкистская организа­
ция занималась подготовкой террори­
стических актов?

Турон: Да. Осенью 1934 г. через 
Свердловск должен был проехать Мо­
лотов, и троцкист Бурлаков готовил 
против него террористический акт, ко­
торый не состоялся. Им же подготов­
лялся террористический акт и против 
Кагановича в феврале 1936 года. В 
качестве непосредственного исполните­
ля этого акта он привлек некоего Ми- 
хетко, который являлся японским 
агентом.

Председательствующий: Ваши пока­
зания о своей связи о японскими раз­
ведчиками г-ном X., г-ном У, «Геор­
гием Ивановичем» вы подтверждаете?

Сколко вы 
в пользу

Турок; Подтверждаю.
Председательствующий:

получили денег за работу 
японской разведки?

Турок: В феврале 1935 г унд пру*/ 
несли 35.000 руб.

Далее государствелый обвинитель 
тов. Вышинский задает обвиняемому 
Туроку вопросы по поводу крушений 
между станциями Свердловсж-пасса- 
жирская —  Свердловск-сортировочная 
в марте и апреле 1936 года, а также 
крушений— на станции Монзийо в сен­
тябре 1935 года. Турок подтверждает, 
что все эти крушения бы л  организо­
ваны по заданию троцкистской орга­
низации, при чем вина за эти круше­
ния сваливалась диверсантами на не-* 
повинных людей.

Допрос подсудимого Ратайчака

Председательствующий: Вы под­
тверждаете, что -Серебряков разговари­
вал с вами на тему о диверсионной 
работе в предмобилзационный период 
чтобы воспрепятствовать продвижению 
войск?

Лившиц: Да.
Председательствующий: Князев вам

докладывал, что ему удалось произве­
сти крушение на одной станции, в ре­
зультате чего 29 красноармейцев была 
убиты и 29 красноармейцев ранены’

Лившиц: Да, об этом я знал.
Вышинский: Поскольку, подсудимый 

Лившиц, вы на суде сегодня чисто­
сердечно признали дополнительно свою 
вину в шпионаже, то-есть признали 
себя виновным в полом об'еме в 
пред’явленных вам обвленлях, может 
быть, вы сегодня пожелаете дать бо­
лее подробные указания н относитель­
но террора? Например, не известно ли 
вам было от Логинова более конкрет­
но, как готовилось покушение против 
Косиора и Постышева, кто готовил?

Лившиц: Нет, неизвестно.
Вышинский: Вам известен некий

Дзедзиевский и что он связан с тер­
рористической группой?

Лившиц: Известен,
был связан с Логиновым.

Вышинский: Вы знал, что Логанов 
занимается подготовкой террористиче­
ских актов?

Лившиц: Знал.
Вышинский: А относительно Глебо 

ва-Авплова вам не было известно, что 
он террористическими актами занимал­
ся?

Лившиц: Глебов-Авилов мне об этом
говорил.

Вышинский: Против кого он гото­
вил террористический акт? ,

Лившиц: Против Сталина.
Вышинский: Вопрос, по-моеиу, ясен.
Председательствующий: Об’является

перерыв до 11 часов щ а  27. января.,

Вышинский: В ваших показаниях 
на следствии вы дал такой ответ: «Я 
желал прлисать себе несуществующие 
в действительности революционные за­
слуги». Правильно?

Ратайчак: Правильно.
Вовлеченный в троцкистскую ор­

ганизалю Пятаковым, показывает да­
лее Ратайчак, он, будучи начальником 
Главного управления химической про­
мышленности, начал активную контр­
революционную работу* с вредительства 
в плане строительства 1934 года. Он 
связывается с агентами германской 
разведки, передает им секретные све­
дения о работе химической промыш­
ленности сам непосредственно и через 
подчленных ему Граше и Пущина.

Вышинский: В чем выразилась ва-‘ 
ша диверсионная работа?

Ратайчак: По моей директиве, пере­
данной Путину, было совершено три 
аварии —  диверсии на Горловском за­

воде, одна на Невском заводе и од­
на —  на Вооьресенаком химическом 
комбинате. На Горловском заводе один 
цех и завод в целом на несколько 
лей вышли из строя. Погибли трое 
раболх.

Вышинский: Вам известны их име­
на?

Ратайчан: Забыл.
Вышинский: Я вам напомню: Кур­

кин Леонид Федорович, 20 лет, ком
сомолец, ударлк, стахановец, Мостец 
Николай Иванович, слесарь, Огрельни- 
кова Ирина Егоровна, 22 лет, фильт- 
ровщипа. Кто их убил?

Ратайчак: Мы.
Вышинский: Вы— начальник Глав­

ного управления химической промыш­
ленности? (Ратайчак молчит).

Дальше Ратайчак показывает, что 
при взрыве в отделении воздушных 
кабин на Горловском заводе одна из 
воздушных кабин вышла из строя. По-

гибл ударник, лучший аппаратчик 
цеха Лунев и студент последнего кур-, 
са Томского полтехнического инсти­
тута Юдин, работавший на производ­
ственной практике.

Вышинский: На Воскресенском хи­
мическом комбинате была произведена 
диверсия по вашему заданию?

Ратайчак: Да.
В результате допроса т. Вышинский 

устанавливает, что на Воскресенском 
химкомбинате были две диверсии.

Вышинский: А было так, что после 
пожара вы велели немедленно присту­
пить к расчистке, хотя это было свя­
зано с опасностью для жизни рабо­
чих?

Ратайчак: Потребовал, да. 
Вышинский: И было убито 17 ра* 

бочих?
Ратайчак: Верно.
Вышинский: И 15 ранено?
Ратайчак: Верно.

В Е Ч Е Р Н Е Е  ЗА С ЕД А Н И Е 27 Я Н ВА РЯ
Допрос подсудимого Граше

После ряда вопросов защитила тов. г Граше: И оттуда вернулся под ви-1 Граше: Германской разведан, S
Коммодова и государственного обвини- ! дом бывшего русского военнопленного. 1932 г.

подсудимому
Б

геля тов. Вышинского к 
Ратайчаку, суд переходит 
обвиняемого Граше.

Вышинский: Когда вы приехали в
Россию в первый раз и откуда?

Граше: В 1909 году из Чехл.
Вышинский: В какой город?
Граше: В город Ейск Кубанской об­

ласти.
Вышинский: Подданным какого го­

сударства вы были в то время?
Граше: Подданным Австро-Венгрии.
Вышинсний: Чем вы занимались?
Граше: Приехал в качестве учителя 

французского, впоследствии немецкого 
языков. Имел уроки в Ейске в реаль­
ном училище и частные уроки. В 
Ейске я пробыл до конца 1917 года. 
В мае 1917 года я там вступил в 
большевистскую партию.

Вышинский: Вы тогда считал себя 
гражданином какого государства?

Граше: Я считал себя русским граж­
данином.

Вышинский: А в 1919 году?
Граше: В 1919 году я считал себя 

чехословаком. В 1919 году я уехал в 
Чехословакию.

Вышинский: А вернулись?, ; , . ^ 4

1920

Вышинский: В каком году это бы- 
допросу|ло?

Граше: В конце 
ле 1921 г.

Вышинский: Почему в трудовой 
книжке у вас написано место рожде­
ния— Кубанская область? Правильно, 
что вы родились в Кубанской обла­
сти?

Граше: Нет.
Вышинский: А время рожделя ка­

кое?
Граше: 1886 г.
Вышинсний* А почему в паспорте 

написано 18su? С ваших слов? 
Граше: Да.
Вышинский: Ваша основная про­

фессия?
Граше: Я  был учителем 7— 8 лет. 

В чешском документе—-учитель.
Вышинский: А в русском докумен­

те: журналист?
Граше: Да.
Вышинский: Значит, профессия то­

же не сходится? *, / ,
Граше (молчит). '
Вышинский: Как вы сделалсь 

агентом разведки?. Какой разведки? В 
каком г

Вышинский: Я  вам ставлю прямой 
вопрос: В 1920 году вы приехал а 

и л  в нача- СССР со шпионскими целями?
Граше: Да, совершенно верно (Дви­

жение в зале).
Вышинский: Вот теперь все ясно* 

А до 1932 г. с какой разведкой были
связаны?

Граше: С чехословацкой разведкой. 
Вышинский: Теперь видно, что J  

вас есть другая црофессня. Какая? 
Граше: Щрноц.
Вышинский: Вот и все. С кем вы 

были связаны пероонально из герман­
ской разведки?

Граше: Из германской разведки Я 
был связан с Мейеровитцем, о которой 
здесь уже упоминали.

Подсудимому Граше пред’являютс! 
фотоснимки. Граше просматривает фо- 
тоснимки и на одной из карточек 
узнает Мейеровитда. На другом снимке 
подсудимый опознает другого известно­
го ему человека.

(Продолжение отчета о процессе анти­
советского троцкистского центра см. 

Ч  на 3-й стр^
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ПРОЦЕСС АНТИСОВЕТСКОГО ТРОЦКИСТСКОГО ЦЕНТРА
Вышинский: Кого вы еще нашли?
Граше: Я еще опознал монтера фир- 

*ы «Линде»— Ленца.
Вышинский: Это что за личность та­

кая/ Вы с ним были связаны?
Граше: Это тоже агент германской 

жюнтрразводки. Я его устроил на там­
бовский завод «Комсомолец».

Вышинский: В качестве кого?
Граше: Я его туда устраивал по 

поручению Мейеровитца, как одного из 
агентов германской разведки, для со­
бирания шпионской информации и для 
диверсионной работы.

Вышинский: А вы что делали?
Граше: В данном случае или вооб­

ще? Если вообще, то я тоже должеп 
был собирать материал для Мейеровит- 
ца.

Вышинский: Вы собирали?
Граше: Передавал тот материал, к<у- 

торыЙ получал от различных, работав­
ших на ааводах под видом иностран­
ных специалистов германских шпио­
нов.

Вышинский: А е другой троны?
I Граше: От Ратайчака.

Вышинский: Вы с РагаЙчаком свя- 
Ваны бьшг, как троцкист"или как раз­
ведчик?

Граше: Я  был связан, как развед­
чик. У меня, как у шпиона, не по­
лагается бьггь убеждениям. (Смех » 
зале).

Вышинский: Вы что же получали 
деньги за это?

Граше: Да, от Мейеровитца полу­
чал. Один раз получил от него 300 
марок. Он уверял, что еще послал по 
условленному адресу 600 марок.

Вышинский: Не посылал ли он
деньги вашим родных?

Граше: Да, моя мать в Чехослова- дел »того мне известного г-на и кроме 
кии получила вероятно тысяч 7— 8 того двух неизвестных. Он начал об'-

яснять свой приезд тем, что приехав-чехословацких крон.
• Вышинский: В Москве у вас бша 

связь с троцкистами?
Граше: С инженером Вннфельдом.
Вышинский: И еще?
Граше: Потом Лунд и Нильсен.
Граше показывает, что и Москве 

J935 г. у него была комната, которая 
служила явкой для законспирирован­
ных личностей, в частности того же 
инженера Винфельда.

Граше устроил также встречу Мейе 
ровитца с Ратайчавом в кабинете Ра­
тайчака.

Вышинский: Участвовали ли вы в 
каких-нибудь диверсионных актах?

Грвше: Я сам лично не участвовал, 
но мне известно, что один из герман­
ских иноспециаднстов —  Вайнов яв­
ляется, повидимому, зачинщиком ава­
рии ва Березниковском химкомбинате.

Вышинский: Почему вто вам изве­
стно?

Граше : Я  знаю, что после всего »того 
он вернулся в Москву чрезвычайно 
взволнованный и просил Меня возмож­
но быстрее направить его за грани­
цу.

Вышинский: И вы это сделали?
Граше: Я  это сделал.
Председательствующий: Суд удосто­

веряет, что фотоснимок гражданина, в 
котором подсудимый Граше опознал 
Мейеровитца, вполне идентичен фото­
снимку, имеющемуся во в’ездном про­
изводстве иностранного отделения ад­
министративного отдела президиума 
Мособлисполкома, ■ фотоснимку, имею­
щемуся на удостоверении.

Допрос подсудимого Пушила
Вышинский: В  чем вы себя при-i Пущин: Прежде чем мне были 

внаете виновным? I пред'явлены улики и поставлев ряд
Пушин: Признаю ««я  виновны» .  “ "Р * “  «Т**Т  « ^  0

том, что, будучи завербован в начале 
1934 г. РатаЙчаком в контрреволю­
ционную троцкистскую организацию 
состоял в ней до ареста моего, а по 
директивам, получаемым мною от Ра' 
тайчака, совершил три диверсионных 
акта на Горловекок заводе, принимал 
участив во вредительской работе, ко­
торая велась по проектированию, и, 
наконец, по поручению того же Ра­
тайчака передал германскому развед­
чику монтеру Ленцу три секретных 
документа.

Вышинский: Кого из завербованных 
для подрывной работы людей вы мо­
жете назвать?

Пушин: Технический директор Гор- 
ловского химического завода инженер 
Тамм.

Защитник Коммолов: Вы гозчалис* 
ва допросе или написали собственно­
ручное

t J

иаписал на имя наркома внутренних 
дел Ежова заявление, в котором при­
знался во всех своих преступлениях.

Вышинский: Вы сколько времени 
исполняли обязанности осведомителя 
германской разведки?

Пушин: С конца 1934 или с нача­
ла 1935 года до середины 1935 года.

Вышинский: Что же потом вам по­
мешало?

Пушин: Не было никаких практи­
ческих поручений, так как лицо, с ко­
торым я был связан, Ленц, выехало.

Вышинский: Заачит, вы прекратили 
вашу деятельность не потому, что у 
вас были угрызения совести, а пото­
му, что не было практических предло­
жений? .

Пушин: Да.
Вышинский: Заявление иа имя тов 

Ежова вы подали яе до ареста, а уже 
после ареста?

Пуими: Да.

пгае с ним профессор Кенигсбергского 
университета и советник одного из 
руководителей одной из провинций 
этой страны должны для меня пред­
ставлять интерес с той стороны, что 
Кенигсберг иначе относится в России, 
чем, скажем, Розенберг, что Пруссия 
боится Польши, не доверяет ей, поэто­
му она более заинтересована в актив­
ном отношении к СССР.

Я выслушал это его вступление, в 
так как у нас было решено ни в ка­
кие переговоры с »тиии представите­
лями здесь не вступать, кроме, как я 
сообщал уже, дачи визы на мандат 
Троцкому, то эти представители, видя, 
что ни в какие разговоры, невидимо­
му, вступать не хотим, уехали.

Это посещение имело дальнейшие 
последствия. Дипломатический агент 
или не мог понять, почему он был так 
принят, или те липа, которые стояли 
за ним, хотели проверить, что это 
означает, не произошли ли тут какие- 
нибудь изменения в отношении блока 
к этой стране. И через несколько ме­
сяцев, приблизительно в й&ябре 1935 
года, на одном из очередных диплома­
тических приемов подошел ко мне во­
енный представитель этой страны и 
начал жаловаться на полное измене­
ние атмосферы между обеими страна­
ми. После первых его слов он сказал, 
что во времена . господина Троцкого 
между армиями обеих стран суще­

ствовали лучшие отношения. В даль­
нейшем он сказал, что Троцкий остал­
ся верен своим старым взглядам на 
необходимость советско-немецкой друж­
бы. Он начал напирать на меня, как 
на проводившего ранее ралпальскую 
линию. Я ему на это ответил, что 
реальные политики в СССР энают зна­
чение советско-немецкой дружбы и го­
товы итти на уступки, необходимые 
для обеспечения этой дружбы. Он мне 
ответил, что надо было бы, наконец, 
когда-нибудь собраться, совместно по­
говорить подробно и конкретно о пу­
тях сближения.

Я  сказал ему, что кбгда будет со­
ответствующая обстановка, я охотно 
проведу с ним вечер.

Вышинский: Был ли у вас разговор 
с Пятаковым или с кем-нибудь иным 
о сроках приближения возможной вой­
ны?

Отвечая на этот вопрос государ­
ственного обвинителя, Ра дек показы­
вает, что Пятаков по возвращении из 
Осло сообщил ему о следующей уста­
новке Троцкого: Говоря о предстоящей 
войне, Троцкий, ссылаясь на разговор 
с Гессом и другими официозными ли­
цами Германии, сказал, что война 
предстоит в 1937 году, что Германия 
закончила военную подготовку и 1936 
год нужен ей для дипломатического 
обеспечения тыла: во-первых —  для 
обеспечения английского нейтралитета, 
во-вторых —  для сговора с Францией 
и для того, чтобы, опираясь на нара­
стающее фашистское движение, кото­

рое ослабит демократическое прави­
тельство Франции, вывести Францию 
из строя коротким ударом, чтобы кон­
центрированными силами затем уда­
рить по СССР.

Вышинский (Пятакову): Это вы го­
ворили? Подтверждаете это?

Пятаков: Да, Радек очень точно пе­
редает. Все совершенно правильно.

Вслед за этим председательствую­
щий тов. Ульрих обращается к экс­
пертам, готовы ли они дать заключе­
ние по поставленным судом вопросам.

Эксперты тт. Моносович, Лекус и 
Покровский дают свои заключения по 
вопросам, связанным с преступной 
диверсионио - вредительской деятель­
ностью подсудимых Норкина и Дробни- 
са на Кемеровокомб|натстрое; подсуди­
мых Шестова и Отроилова в Кузбас* 
угле и подсудимых Ратайчака и Пу­
щина на Горловском азотно-туковом 
заводе. Экспертиза подтвердила нали­
чие злого умысла в авариях, имевших 
место на этих предприятиях, и уста­
новила большой ущерб, нанесенный 
советскому государству вредительскими 
действиями и диверсионными актами 
подсудимых.

После заключения экспертизы пред­
седательствующий об’являет: ■

—  Дальнейшее заседание будет про­
ходить, на основании ст. 19 уголовно­
процессуального кодекса, при закры­
тых дверях.

Следующее открытое заседание су­
да— 28 января в 4 часа дня.

ДНЕВНИК УТРЕННЕГО ЗАСЕДАНИЯ 27 ЯНВАРЯ

Допрос свидетеля Тамма
Вышинский: Кдвдх образом вы

узнали о .jyjecTyHHoft̂ eHyeabHOCTH Пу­
щина? ь ,

T w / ä u m  с Путиным велся ряд
(югаоовЩИх разговоров. В одну из 
моих поездок в Москву— ото было в 
феврале 19*34 г.— я по заводским де­
лам был*, у  него в Главхимпроме, и 
там он“ мне сделал конкретное предло­
жение о тоас, что нужно заняться ди­
версионной деятельностью. Я  согласил­
ся.
. Вышинский: Кая вы считаете: мож­
но думать, что весь 1935 г. Пушин 
Стоял на диверсионной позиции?
, Тамм: Полагаю, что да.
! * Вышинский: Диверсионные акты по 
Поручению Пущина были осуществле­
ны под вашим непосредственным руко­
водством?
, Тамм: Да.

Вышинский: Кто осуществлял?
Тамм: Осуществляли Ассиновский, 

Калезов, Драч, Крушельницкий.
Председательствующий: Допрос под- 

(судимых закончен. Допрос свидетелей 
тоже закончен. Дополнительных вопро­
сов нет?

Вышинский: У меня есть вопросы 
Пятакову. Подсудимый Пятаков, вы 
летали иа аэроплане в Норвегию для 
встречи с Троцким. Вы не знаете, на 
каком аэродроме вы снижались?

Пятаков: Около Осло.
Вышинский: Никаких же встреча­

лось затруднений при спуске или при 
допуске аэроплана на этот аэродром?

Пятаков: Право, я не могу сказать: 
Я был возбужден необычностью поезд­
ки, не обращал на это внимания.

По просьбе тов. Вышинского суд 
приобщает к делу отношение консуль­
ского отдела Народного Комиссариата 
Иностранных Дел на имя прокурора 
СССР о том, что, согласно полученной 
полпредством СССР в Норвегии офи­
циальной справке, аэродром в Хеллере, 
около Осло, принимает круглый год, 
согласно международных правил, аэро­
планы других стран, и что прилег и 
отлет аэропланов возможны и в зим­
ние месяцы.

ВыиммсниЙ: Подсудимый Радек,
скажите: к вам на дачу под Москвой 
приезжало некое лицо?

Радек: Как я уже показывал, летом 
1935 г. меня посетил тот же самый 
дипломатический представитель средне­
европейской страны, который предпри­
нимал первый зондаж в разговоре со 
мной в 1934 г.

Вышинский: Он приезжал и беседо­
вал е вами в чьем-нибудь присутствии 
или с глазу на глаз?

Радек: Нет, у меня был тогда Бу-

Верховнъгй суд вскрывает все новые 
факты чудовищных преступлений анти­
советского троцкистского центра. С до­
просом каждого нового обвиняемого по­
полняется черный список их злодеяний 
против социалистического государства, 
против народа. С утра допрашивается 
подсудимый Князев, бывший начальник 
Южно-Уральской железной дороги, а за­
тем один из руководящих работников 
центрального аппарата НКПС. Уже пер­
вые ответы Князева на вопросы госу­
дарственного обвинителя показывают 
отвратительное лицо не останавливаю­
щегося ни перед чем японского шпиона 
и диверсанта. ,

Вступив в 1934 году в подпольную 
троцкистскую организацию, Князев сра­
зу же стал осуществлять смертоносные 
планы подрывной работы на советском 
железнодорожном транспорте.

Тов. Вышинский, обращаясь к под 
судимому, спрашивает:

—  Вы участвовали во вредительской 
работе?

—  Участвовал.
—  Участвовали в диверсионной ра­

боте? I
—  Участвовал..*
Это участие расшифровывается на 

суде так: создав вредительскую группу 
на Южно-Уралыжой железной дороге 
Князев явился организатором крушений 
и аварий поездов, он всячески разру­
шал паровозный парк, чтобы сорвать 
работу уральской металлургии, срывал 
программу ремонта пути.

Князев подтверждает, что в 1935 го­
ду главарь троцкистской вредительской 
банды на транспорте —  Лившиц дал 
ему директиву — перейти к диверсиям 
с человеческими жертвами. И вот один 
эпизод из огромной серии подлых пре­
ступлений троцкистского центра. 27 
октября 1935 года Князев устроил кру­
шение на станции Шумиха, переведя 
поезд на занятый путь. Это был воин­
ский поезд.

Выпи нений: Сколько убито?
Князев: Двадцать девять.
Вышинский: Сколько ранено?
Князев: Двадцать девять...
На вопрос государственного обвини­

теля, сколько было тяжело рзнепых, 
Князев ответить точно не может, так

как, оказывается, он этим даже не ин­
тересовался, хотя приехал на место ка­
тастрофы производить «расследование». 
Между тем, примерно, 15 человек тя­
жело пострадали, у некоторых сломаны 
руки, у других нога...

Вышинский: И »то по милости ва­
шей и ваших соучастников?

Князев: Да, моей и по милости контр­
революционной организации...

Князев признается в своих тесных 
связях с японской разведкой, которой 
он передавал шпионские, сведения о со­
стоянии железных дорог, главным обра­
зом, на востоке Союза. Подсудимый 
встречался с официальным японским 
лицом г-ном X..., который давал ему 
поручения готовить кадры в моменту 
военного столкновения между СССР и 
Японией для того, чтобы поджигать во­
инские склады, пункты снабжения во­
инских поездов и т. п. И, наконец, 
Князев подтверждает, что он принял 
чудовищное задание —  готовить на 
случай войны отравление воинских по­
ездов острозаразными бактериями.

После перерыва суд переходит к до­
просу подсудимого Ту рока, бывшего за­
местителя начальника железной дороги 
им. Кагановича. Отвечая на вопросы 
тов. Вышинского, Турок перечисляет 
факты своей вредительской деятель­
ности на транспорте, факты крушений 
поездов н тоже с человеческими жерт 
вами. Он подтверждает шпионскую дея­
тельность в пользу японской разведки, 
от которой он получил 35 тысяч руб­
лей.

Последним на утреннем заседании 
допрашивается подсудимый Ратайчак. 
Государственный обвинитель ставит пе­
ред ним ряд вопросов из его биографии, 
и сразу же выясняется подлинная фи­
зиономия Ратайчака. Это— авантюрист 
и наглый обманщик. Ратайчак —  не­
мец. Но он хочет, якобы, обмануть 
царское правительство и называет се­
бя поляком. При советской власти, про­
бираясь в партию, он также именует 
себя поляком. Для чего он »то делает? 
Так, «без всякой низкой цели» —  от­
вечает подсудимый. И здесь он тоже 
нагло обманывает. Дальнейший допрос 
показывает, что Ратайчак приписал се-

якобы, в Германии в 1913 году в за­
бастовочном движении, рево.гоц#нную 
агитацию в лагерях военнопленных и 
т. д. Нз вопросы государственного об­
винителя Ратайчак признает, что он во 
всем »том лгал.

Ратайчак подтверждает, что он был 
связан с германской разведкой и лич­
но и через обвиняемых Праше и Пу­
щина, передавал ей шпионские сведе­
ния о состоянии химической промы­
шленности и производил подрывные ак­
ты на химических ва водах. Он под­
тверждает, что по его указанию про­
изведены аварии на Горловском и Нев­
ском заводах и Воскресенском химком­
бинате. При авариях погибло несколь­
ко рабочих— лучших ударников, ста­
хановцев.

Вышинский: Вредительство есть,
шпионаж есть?

Ратайчак: .Есть.
Вышинский: Диверсия есть?
Ратайчак: Есть.
Вышинский: Рабочие погибли?
Ратайчак: Да.
Вышинский: Кто убил?
Ратайчак: Я ...
Таков он —  сообщник Троцкого, 

Пятакова, Радека и друга* главарей 
контрреволюции, таков ор .—  бандит, 
подлая гадина, пробравшаяся на высо 
кий пост начальника Главного управ 
лензя химической промышленности! 
Таковы они все —  злобные фашист­
ские псы, гнусные изменники, рестав­
раторы капитализма!

Еще характерная черта их черных 
преступлений. Разрушая транспорт, 
предприятия, совершая диверсии, они 
сваливали эти злодеяния на честных 
людей, людей ни в чем неповинных. 
Так, вину за одно из организованных 
им многих крушений поездов Князев, 
используя положение начальника доро­
ги, свалил на ни в чем неповинного 
машиниста Федорова, Турок за свои 
преступления посадил на скамью под­
судимых стрелочницу Заякипу.

После допроса подсудимого Ратайчака 
тов. Вышинский прея’являет вопросы 
эксперту тов. Моносович по поводу ди­
версионных актов на химических заво­
дах.бе революционные заслуги, участие
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ются десять фотокарточек. В одной из 
них он опознает агента германскойМОСКВА, 28 (ГГА ). В начале вечер­

него заседания обвиняемый Ратайчак, 
отвечая на вопросы защитника тов.
Коммодова, подробно рассказывает о
том, как он завербовал в троцкист­
скую организацию обвиняемого Пущи­
на. Выясняется, между прочим, что. 
когда Пушина во время партийной чи­
стки 1929 года исключили нз пар­
тии, Ратайчак оказал самое активное 
содействие его восстановлению.

В Главхимпроме Ратайчак окружил
харнн. Под’ехал автомобиль и я увв- себя своими сообщниками по троцкист­

скому подполью. И получалось так, что 
расследование причин аварий, органи­
зованных троцкистскими диверсантами, 
поручалось им же самим. Так, для вы­
яснения всех обстоятельств взрывов на 
Горловском заводе, была образована 
экспертная комиссия в составе их не­
посредственного организатора подсуди­
мого Пушина, Юшкевича и Голованова, 
также, по утверждению Ратайчака, при­
надлежавших к троцкистской организа­
ции.

Подсудимому Ратайчаку пред’явля-

И З  З А Л А  С У Д А
Японский господин Ха, или дальне-восточный псевдоним Троцкого

‘ Японский господин Ха, шпяон, мо­
жет гордиться тем, что он отныне бла­
гополучно переквалифицировался в 
троцкиста. Троцкизм является послед* 
ним криком моды международного шпи­
онажа. Философия ■ практика шпи­
онства, имевшая до последнего време­
ни своим классиком генерала Доихару. 
теперь приобрела другого покроет еля 
•—  Троцкого.

Выяснению вопроса, как троцкизм 
стал философией шпионов, были посвя­
щены показания Князева и Турок* 
Князев показывает, что еще в 1931 
году японцы сделали ему предложе­
ние работать на них, но он не дал 
окончательного ответа. Затем японским 
господином Ха ему было сделано, не­
которое время спустя, новое предло­
жение. Японский Ха сказал теперь ус­
покоительно, что связь Князева с япон­
цами не будет —  боже упаси! —  но­
сить инидивидуального характера, а 
явится отныне связью всей троцкист­
ской организации с японской развед­
кой. Кроме того, добавил Ха, они —  
япоицтл —  и не требуют ничего боль­
шего, чем сам Троцкий.

И Князев стал работать. Из его по­
казаний с полной очевидностью явст­
вует, что принадлежность к троцкист­
ской организации отдавала его— Кня­
зева —  целиком в японские руки. 
Японцы получали троцкистские кадры, 
как хозяева, и фактически между ру­
ководством японского господи* Ха в

германскими хозяевами Троцкого не 
было никакой разницы. Имя господина 
Ха могло звучать, как дальне - во­
сточный псевдоним Троцкого.

И вот Князев показывает о своих 
делах троцкиста, выросшего в шпиона 
под руководством другого шпиона, вы­
росшего в троцкиста.

Подумать, сколько стоит стране эта 
мелкая паскудная вошь, сколько им 
вымотано нервов у честных людей, 
сколько нанесено материальных убыт­
ков, испорчено честных репутаций, на­
конец, сколько погублено красноармей­
ских жизней!

Но возможно, что »то только один 
Князев такой, не в меру усердный, 
японофильствующий троцкист, а дру­
гие хотя и имели сношения с японца­
ми, но, как Сокольников, —  культур­
но, политично, не снисходя до грубой 
техники дела и даже чураясь ее?

Но вот послушайте показания Лив­
шица, одного из верховодов. Теперь он 

изнал свою шпионскую работу, хо­
тя и отрицал ее на предварительном 
следствии. Окавывается, не одни Кня­
зев с японским господином Ха додума­
лись до понимания троцкизма, как тео­
рии и практики вредительства и шпи­
онажа, но «сам» Лившиц думал так 
же. Более того. Он именно и давал 
Князеву конкретные указания и* про­
изводство покушений. Но может быть 
это уж Лившиц перепутал что-ни­
будь и не так, как надо, понял ди­

рективу сверху? Да нет, об этом же 
толковали Лившицу и Серебряков и 
Пятаков.

В общем, какого бы звена гроцхи 
стекой работы мы ни коснулись, везде 
одно и то же умилительное единство 
цели и общность средств, редкое еди­
нение оперативников со своим цент­
ром, который, в трех лицах боже­
ство, появляется то в виде господина 
Троцкого, то в образе японского гос­
подина Ха, то в виде «духа голуби 
не» —  германского контрразведчика 
господина К. Когда классически закон­
ченный, мастерски нарисовавший са­
мого себя в показаниях подсудимый 
Арнольд, масон и жулик, пробует про­
биться —  всеми неправдами —  «в 
высшие слоя общества» —  он попада­
ет к троцкистам. Когда чехословац­
кий, а затем германский шпион Гра­
ше активизируется —  он попадает к 
троцкистам. С невыразимым цинизмом 
говорит он, что ему —  как шпиону 
—  не обязательно было иметь какие- 
нибудь убеждения, но мы должны 
признать, что между ним, не имеющим 
убеждений по роду занятий, и осталь­
ными шестнадцатью, как бы обязан­
ными иметь их, нет совершенно ни­
какой разницы.

Итак, господин Ха мог убедиться на 
пара» своих друзей, что он постиг 
все глубины самой модной философии 
шпионажа и способен заменить Троц­
кого а любом efo деле. С другой сто­

роны и Троцкий может быть совер­
шенно уверен, что справится с любой 
контрразведкой любой фашистской 
страны.

Впрочем, нам кажется, тут даже гос­
подин Ха начинает понимать, что у 
этого «алжирского бея —  Троцкого 
под самым носом шишка». Можно ку­
пить и перепродать Троцкого с его 
организацией так, что они и не за­
метят этого. Но купить Приморье? Его 
уже как-то пробовали японцы поку­
пать у Колчака и Семенова. Нехорошо 
получилось. И деньги были заплачены 
и войска привезены и вдрут произо­
шло что-то такое до того (по япон­
ской совести говоря) неприличное, 
что до сих пор многими в Японии не 
забывается: голодные, разутые, плохо 
вооруженные приморские партизаны 
выбросили к чертям непрошенных го­
стей и создали о том песню, которую 
и распевают со веем советским наро­
дом. Из этой песни слова не выки­
нешь.

А с той поры, т. е. с дней Волоча- 
евки, Опасска и Николаевска-на-Аму­
ре, прошло много лет, и в Приморье 
нерушимой стеной стоит Красная Ар­
мия. Еще ве воюя, она создает нам 
подлинно народных героев, как Овчин­
ников и Баранов. Это тоже песня. И 
из этой песни тоже олова не выки­
нуть.

П. ПАВЛЕНКО.
* («ПРАВДА»).

ный шпион, Граше оказался для троц­
кистов совершенно подходящим челове­
ком, незаменимым «специалистом».

Ратайчак устраивает Граше в каче­
стве заведующего иностранным отде­
лом Главхимпрома. Граше связывает 
Пятакова и Ратайчака с иностранными 
агентами покрупнее, служит посредни­
ком между антисоветским троцкистским 
центром и импортными троцкистскими 
гастролерами вроде датского троцкиста 
Винфельда.

Граше пред’являетея серия фотогра­
фических карточек и он опознает на 
них своих коллег нз германской раз­
ведки Мейеровитца и Ленца, монтера 
фирмы «Линде», с которыми он был 
связан по шпионской работе.

Начинается допрос обвиняемого Пу­
шина. Он сообщает суду, что непос­
редственно организовал по указанию 
Ратайчака три диверсионных акта на 
Горловском азотно - туковом заводе, 
передал агенту германской разведки 
Ленцу три секретных документа, при­
нимал участие во вредительской рабо­
те по проектированию, завербовал в 
подпольную троцкистскую организацию 
трех человек,

Пушин пытается уверить Верховный 
суд, что в нем еще до ареста произо­
шел внутренний перелом, что он понял 
всю преступность своей подрывной ра­
боты. Никаких об’ективных доказа­
тельств в подтверждение своего ут­
верждения обвиняемый привести, одна­
ко, не может.

Свидетель Тамм показывает Верхов­
ному суду, что по поручению Пушина 
он провел на Горловском азотно - ту­
ковом заводе ряд диверсионных актов.

По просьбе государственного обвини­
теля т. Вышинского к делу приобща­
ется справка НМД, в которой на ос­
новании офипиальных данных норвеж­
ских властей устанавливается, что аэро­
дром в Хеллере, вблизи Осло, прини­
мает самолеты всех стран круглый гол 
и что прилет и отлет аэропланов воз­
можны и в зимние месяцы.

Отвечая на вопрос т. Вышинского, 
подсудимый Радев, сообщает дополни­
тельные данные о своих переговорах с 
представителями одной средне - евро­
пейской державы. Летом 1935 года 
Радека посетил на даче дипломатиче­
ский представитель этой страны, тот 
самый, который вел с ним переговоры 
в 1934 году на дипломатическом при­
еме. Его сопровождали профессор Ке­
нигсбергского университета и советник 
руководителя одной из провинций сред­
не - европейской державы. У Радека 
на даче находился в это время Буха­
рин.

Дипломатический представитель где* 
лал попытку возобновить с Радекок 
переговоры. Однако, Радев, по его 
словам, имея в виду решение троцкл-, 
стского центра ограничиться «визой
на мандате Троцкого», от переговоров 
уклонился. В ноябре 1935 года воен-1 
ный представитель все того же го-1 
сударства на дипломатическом приеме 
подошел к Радеку и начал жаловать-; 
ся на полное изменение отношений 
между его страной и ОССР. Он ска-.‘ 
эал при этом, что Троцкий остался 
верен своим старым взглядам на не- j
обходимость дружбы между обеими
странами. Радев показывает, что он! 
ответил: «Реальные политики в СССР I 
понимают значение этой дружбы ж го-| 
товы итти на уступки, необходимые 
для обеспечения ее».

Далее подсудимый Радек уточняв? I 
информацию, которую он получил от 
Пятакова, о беседе последнего в
Троцким в Норвегии. Троцкий тогда,1 
на основании своих переговоров cj
Гессом и другими видными германски­
ми фашистскими руководителями, ука-> 
зывал, что Германия закончила уже 
к началу 1936 г. военную подготов­
ку для нападения на СССР. Ей ну-! 
жен еще год для дипломатической 
подготовки этого нападения, которая 
сводится, главным образом, в обеспе-' 
чению нейтралитета Англии и Фран­
ции. Если же обеспечить французский 
нейтралитет не удастся, германские 
фашисты, используя французских фа­
шистов, попытаются «коротким уда-' 
ром» вывести Францию из строя, а
потом концентрированным сильным 
ударом на COGP «справиться с рус­
ской задачей».

Пятаков подтверждает:
—  Радев очень точно перелает.
После перерыва суд заслушивает 

заключение экспертов.
Эксперты тт. * Моносович, Лекус н

Покровский даю! подробные ответы на 
поставленные им Верховным судом 
вопросы. В результате тщательного 
технического анализа многочисленных 
взрывов, пожаров, всякого рода иных 
аварий, имевших место на Горловском 
азотно-туковом 8«воде, в шахтах Про- 
копьевского рудоуправления, на Кеме-' 
ровевом комбинатстрое и на Кемеров­
ской грэс, экспертиза устанавливает* 
что все эти аварии были результатом 
злого умысла. i

На основании статьи 19-й Утопии 
но-процессуадьпого кодекса тов. Уль­
рих об’являет, что дальнейшая часть 
сегодняшнего вечернего заседания бу­
дет проходить * при закрытых дверях. 1 

В 11 часов вечера началось закры­
тое заседание суда.

ЗАКРЫТОЕ СУДЕБНОЕ ЗАСЕДАНИЕ
Вечером 27 января после оконча­

ния открытого судебного заседания со­
стоялось закрытое заседание Военной 
коллегии Верховного суда Союза ССР.

На этом васадании эксперты тт. 
Лекус и Покровский изложили 
заключение по утвержденным судом 
вопросам, не подлежащим обсуждению 
в открытом судебном заседании.

Далее, свидетель Штейн дал пока­
зания о своих связях с официальным 
представителем одного из иностранных 
государств.

Подсудимые Пятаков, Сонош»ников,
Радей были допрошены об их связи с 
официальными представителями ино­
странных государств и о переговорах 
с представителями этих государств в 
соответствии с установками Троцкого 
на ускорение войны против ССОР, со­
действие агрессивным иностранным го­
сударствам в поражении СССР и рас­
членении его территории. Допросом 
подсудимых Радека и Сокольникова, а 
также пред’явлением им соответствую­
щих документов, установлены лично­

сти и должностное положение пресст 
отавителей иностранных государств, в 
которыми подсудимые Радек и Соколь­
ников вели переговоры.

Допросом подсудимых Ратайчака, 
вые Князева, Турока, Граше, Шестова и 

Строилова установлены конкретные 
связи их с агентами иностранных 
разведок по шпионской и диверсион­
ной работе, которая ими велась в 
ССОР как по заданиям этих разведок, 
так и по заданиям антисоветского 
троцкистского центра,— на основе ус­
тановок Троцкого.

Допросом подсудимых, пред’явлени- ' 
ем и оглашением соответствующих 
документов установлены фамилии и 
должностное положение упоминаемых 
в обвинительном заключении г-на К., 
г-на X. и других лиц, о которых 
упоминалось в судебном следствии без 
оглашения их фамилий. (

В том же закрытом судебном заседа­
нии подсудимые Пятаков и Ратайчак 
были допрошены по поводу их преступ­
ной вредительской деятельности на пред­
приятиях оборонной промышленности*

разведки Павла Мейеровитца. К  делу 
приобщается вид на жительство для
иностранцев, выданный иноотделением 
административного отдела президиума 
Мособлисполкома в ноябре 1932 года 
германскому подданному представителю 
фирмы «Бамаг» Павлу Мейеровитцу.

Верховный суд переходит в допросу 
подсудимого Граше. Его показания —  
колоритнейшая автобиография профес­
сионального шпиона с многолетним 
стажем. В 1909 г. Граше приезжает 
в Россию из Австро - Венгрии и посе­
ляется в г. Ейске Кубанской области.
В 1917 году он принимает российское 
гражданство. Спустя два года Граше 
однако об’являет себя гражданином 
Чехословацкой республики и уезжает 
туда. В 1920 г. Граше уже опять в 
СССР, куда возвращается по подложно­
му документу русского военноплен­
ного, в качестве агента чехословацкой 
контрразведки. В 1921 г. в Москве льгм
грязный авантюрист обманным путем, его чуткость и внимательность 

что он родилСя на Кубани,

КАК БЫЛ УБИТ ИНЖЕНЕР 
БОЯРШИНОВ

С чувством величайшего негодования угодным и опасным для них челове- 
и омерзения узнали мы о гнусном зло- ком.
деянии троцкистских мерзавцев— убий-i 13 алреля Ш 4  ^  Бояр.-
отве инженера Бояршинова. Еще одно д едо етал на лошади с вокзала. Сза- 
юровавое »вено в пели чудовищных ди на неро налетела грузовая машина.' 
преступлений этой банды диверсантов, qh раздавлен на-емерть. Это гнус-i 
шпионов и убийц! нов убийство в т0 Врвмя было квали-i

Инженер Бояршинов пришел в нам филировано, как простая уличная ка- 
в Црокопьевсвпй рудник с тяжелым тастрофа. Но теперь, после признания 
грузом прошлого. Он —  один из осу- негодяя Шестова, для нас совершен-, 
жденных по шахтинокому процессу. Но чо ясно, что это тщательно продуман- 
его честная, самоотверженная работа ный террористический акт. 
на руднике свидетельствовала о том, Недаром грузовая машина, нагнав- 
что он окончательно порвал с орош- Ш я Бояршинова, принадлежала Шагг-

В нашей памяти

указав. _ .........
становится советским гражданином. И 
в то же время бережно хранит доку­
менты, выданные ему сначала австро- 
венгерскими, а потом чехословацкими 
властями. У Граше три паспорта и три 
легальные профессии. Он себя называ­
ет то учителем, то журналистом, то 
экономистом. На прямо поставленные 
государственным обвинителем тов. Вы­
шинским вопрос, какая же у него ос­
новная профессия, Граше отвечает:

—  Шпион.
Этот профессионал шпионажа обсто­

ятельно показывает Верховному суду 
о всех деталях работы, которую ов 
выполнял. Граше и не пытается мас­
кироваться какими - нибудь идейными 
мотивами. Он прямо заявляет, что по­
пал в троцкистскую организацию в по­
рядке выполнения заданий германской 
разведки, в которой работает с 
1932 г.

—  Мне, как шпиону, —  заявляет 
Граше, —  не полагается иметь убеж-

Лрофеестонмьный шпион охотно и 
дробно показывает, когда, сколько и 

от кого получил он денег за свою ра­
боту ж какие задания выполнял. Опьгг-

запечатлелась 
к ра­

бочим и молодым специалистам. Свои 
знания и многолетний опыт он целиком 
отдавал делу и людям, с которыми ра­
ботал.

Ему принадлежит ряд ценных рацио­
нализаторских предложений. Например, 
он предложил новый способ увеличе­
ния емкости эстакад, не требующий 
больших затрат.

Когда троцкистский выродок Ше 
ото®, будучи управляющим Прокопьев- 
сжим шахтстроем, отказался строить 
шахту имени Рухимовнча, рассчитывая 
сорвать строительство, за эту работу 
взялся Бояршинов. Он руководил проек­
тированием строительства этой шахты 
и построил ее в короткий срок.

Бояршинов ве рае выступал про­
тив отставания закладочных работ от 
шахтного строительства. Он разобла­
чал вредительские мероприятия шпио­
на и диверсанта Строилова.

Честная работа Бояршинова озлоби­
ла против него Шестова и Огроилова я 
бандиты решили растравиться с не­

строго, управляющим которого был 
Шестов, заведующим гаражом —  тер­
рорист Арнольд. Это они —  Шестов, 
Арнольд, посадили шофером кулака 
Казанцева и поручили ему совершить 
кровавое злодеяние.

Подлые убийцы специализировались 
на автомобильных катастрофах. Как 
уже известно, они ' организовали ка* 
тастрофу с машиной, на которой ехал 
глава советского - правительства тов. 
Молотое. Но это дело у них к  счастью 
всей страны не вышло!

Все рабочие, инженерно - техниче* 
ские работники нашего рудника требуй 
ют применить во ’ всей троцкистской 
сволочи, находящейся на скамье под­
судимых, высшую меру наказания— >' 
расстрел!

Инженеры Леонов, Залетин, Ba»j 
шилов. Рабочие Брушко, Ямщи­
ков, Мешалиин.

Прокопьевск, 27 января.

(Передало по телеграфу).

«ПРАВДА»«



ОТКЛИКИ ЗА РУБЕЖЗМ 
НА ПРОЦЕСС АНТИСОВЕТСКОГО 

ТРОЦКИСТСКОГО ЦЕНТРА
СОБЫТИЯ В ИСПАНИИ
В районе Аранхуэса республиканцы заставили 
отступить германские части.—Бои на улицах 

, . Лоперы.•Евдз теснее сплэтамся 
вокруг Союза ССР 

ш товарища Сталина “
/  П РА ГА , 27. (ГТА ). Орган компар­
тии «Руде право» помещает подроб­
ный отчет о ходе процесса и в оя- ;  „ „  „  ~ —
Ъ*е статей об'ясняет его значение в  ,!(№1ивщцо> «Дожди телеграф», республи- нпки, поддержанные значительными 
статье под заголовком: «Разгромить ; ка-нцы значительно продвинулись ецоль| силами авиации, пытались развернуть 
фашистских агентов — задача меж- дороги в Андалузию и вдоль толедской

H f l  Ф Р О Н Т А Х
(ПО ТЕЛЕГРАММАМ ГРУЗТАГА)

НА МАДРИДСКОМ ФРОНТЕ, по со- «На фронте Аранху&са, где мятеж

дународного пролетариата» — «Руде дороги. Хотя Ани не овладели полно- 
право», приведя главные факты из „ А.„гп„  ßj

наступление, начатое уже три дня на. 
зад, произошло ожесточенное сраже­
ние. Несмотря на упорное сопротввле 
ние мятежников, республиканские вой

обвинительного заключения и приз-i холмом Анхелес, однако до-
наний обвиняемых, пишет: гсшгл* в этом районе значительных Щт г М_л__________

«Троцкистские преступники та* I 1'“ ®108, 5ольшая часть Монклоа Пока предприняли значительную контр- 
чим образом разоблачили себя, кан »»ацадного парка, теперь в руках пра

вительствеиных войск.'
В районе Карабанчель

прямые продажные агенты фашиз­
ма, как группа шпионов, провока­
торов и фашистских террористов. 
В  -этой своей роли они совершали 
и подготовляли чудовищные прв-

атаку против германских частей, co­
rn  вляющих левое крыло армии мя-

гермашжие; тежнпков, и заставили врага отогу- 
части понесли большие потери. I пить на несколько километров».

НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ мятеж- i К северо » западу от столицы, от
ступления. каких не знает . исто-, никп пытаются оказать давление В( Торрелолоноса до Эскориала регпубли- 
рия человечества. Их преступив-’ районе Араяхуэса. Здесь сосредоточь;канпы занимают первоначальные' по­
чия направлены против всего меж-1 ны германские войска и орудия. Цра-,1 линии.
цУ усп м и °ГСССР ° ЧявляютсяСа самой вителы?гввнна# артиллерия, по оооб-J в виду разлива реки Гвадарцама, 
сильной позицией международного i П1ЙНИЯМ ftT ~3 января, воспрепятство- поставлены под угрозу климуникаци-

онные линии мятежников. Сооружен­
ные ими временные мосты снесены. 
Застряло много грузовиков и танков, 
кавалерийские части не могут дейст­
вовать.

пролетариата, следовательно так- продвижению фашистских войск,
же и социал - демократических 27 января в полдень комитет оборо-
рабочих». ны Мадрида выпустил следующее сооб
Поэтому газета считает, что бео- > щениё:

/спорное изобличение троцкистов, как
прямой агентуры международного 
фашизма, должно заставить и со­
циал-демократических рабочих спро­
сить руководителей Второго Интер­
национала, почему они выступают в 
защ иту троцкистеких преступников 
как|во  время процесса против Зи ­
новьева и Каменева, так и теперь.

Указывая далее на исключитель- 
ное-значение Советского Союза для 
борьбы за свободу и мир против 
фашизма п за независимость малых 
народов, газета заявляет:

«Поэтому каждый пролетарий, 
яаждый действительный демократ 
и антифашист поражен гнусностью 
подлого преступления троцкист­
ских бандитов и радуется тому, 
что рука пролетарской диктатуры 
обнаружила этих агентов фашиз­
ма и сделала их дальнейшую дея­
тельность невозможной. Каждым 
честным рабочим овладевает лишь 
единственное чувство: нужно имен­
но сегодня еще’ теснее сплотиться 
вокруг СССР, вокруг товарища 
Сталина, являющихся знаменем 
победы социализма».
В  статье: «Московский процесо и 

грудящиеся Чехословании» — «Руде 
право» указывает, что все трудя­
щиеся Чехословакии жизненно заин­
тересованы в поражении троцкистов, 
которые обещали предоставить фа­
шистской Гермапии «свободу рук* 

■Ъ Дунайском бассейне. Газета пи­
шет: i

СПЕКТАКЛЬ О ГЕРОИЧЕСКОЙ БОРЬБЕ
ИСПАНСКОГО НАРОДА

„АЛЬКАЗАР“
27 января Тбилисский государствен-[шенив —  таковы несомненно положи-

★  ★  ★
НА ЮЖНОМ ФРОНТЕ, по 'вообще-, 

иям от 26 января, правительствеи- 
ые войска атаковали Лоперу и Пор- 

куну (к югу ог Андухара) и обратили 
в бегство мятежников. 27 января 
агентство Гавас передало из Мадрида, 
что газета «Кларпдад» опубликовала 
телеграмму из Андухара о том, что 
правительственные войска уже ведут 

на улицах Лоперы.

ный, ордена Ленина, театр им. Руста­
вели показал свою новую работу —■ 
постановку пьесы Г. Мдивани «Алька­
зар», представляющую собою еще одно 
достижение в творчестве замечательно­
го театра.

Тема пьесы —  героическая эпопея 
ауоотве рже иной борьбы испанского 

народа против фашистских мятежников 
интервентов. Драматург избрал один 

из апизодов событий в Испании— борь 
оу республиканской народной милиции 

Толедо и взрыв крепости Альказар. 
Здесь, в боевых буднях и героической 
самоотверженности отряда республикан­
цев. которым командует коммунист — 
астурийский горняк, полковник Педро 
юрильо, в образах бойцов-республи- 

канлев этого отряда, как в фокусе, 
показана вся героическая антифашист­
ская Испания. Здесь показана Оезгра- 
аичная любовь к свободе своей роди­
ны. непоколебимая воля испанского 
народа к победе, вера в торжество на­
родного фронта. И астурийский горняк, 
и поэт, и актер мадридского театра, и 
крестьянин, и знаменитый торреадор. 
н отважная молодежь, и старики, спо­
собные носить оружие, и дети, нду- 
иле на фронт со своими родителями.

Германский флот 
содействовал 

бомбардировке Малаги
БАРСЕЛО Н А, 26. (ГТА ). Подтвер­

ждается, что воздушная бомбарди­
ровка Малаги производилась при 
содействии германского военного 
флота. Германский крейсер «Адми­
рал граф LLInee» подобрал гидроса­
молеты, бомбардировавшие город.

Восстания 
в армии Франко

ЛОНДОН, 26. (ГТА ). По сведениям 
из Валенсии, в Теруэле восстали 
части мятежников. Весь день из Те- 
руэля доносилась пулеметная стрель­
ба. - 1 >. .

БАРСЕЛО Н А, 26. (ГТА ). По имею­
щимся сведениям, кавалерийские ча­
сти в Кордове восстали против фа­
шистов. *

В  совете Лиги наций

Выступление тов, Литвинова по вопросу 
о санджаке Александретта

«Советская юстиция, оберегая Ж г,ирПА 1ГГГК. п 
СССР от агентов германского фа* ««,n»nniBA. 2‘* ДА )* Сегодня на ропейского мира и с которой он свя* 
шизма, охраняет также и трудя- заседанин совета Лиги наций ут- 
щихся Чехословакии от гитлеров* ! вержден доклад шведского министра 
ского фашизма. Все трудящиеся иностРаннь1х дел Сандлера о предо*
Чехословакии восторженно привет*1 ставлении ав™номии санджаку Алек- 
ствуют бдительность советского сандретга- Утверждению доклада 
пролетариата и единодушно и о предшествовали речи турецкого ми- 

отвращением отклоняют подлые вистРа .̂иностранных дел Геффик 
происки чехословацких троцкистов, юштю Араса и французского мини-
стремящихся использовать москов* \ стра иностРанных Д0Л Дельбоса,

подчеркнувшего важность того, чтоскйи процесс для развертывания 
новой антисоветской травли в Че­
хословакии».

Заявление Притта

соглашение достигнуто не старыми 
дипломатическими методами, а при 
посредстве Лиги наций G аналогич­
ными заявлениями выступили: ру­
мынский министр иностранных дел 

™  |Антонеску и английский министр
ЛОНДОН, 27. (ГТА ). «Ньюс кро- иностранных дел Иден, 

никл» опубликовала заявление из* | После этого взял слово народный
- ! ™ Г 0.ха” ^ ИЙп„0Г2_.юриСта’_ ч.лена! ксмиссар по иностранным делампалаты общин Притта о процессе 
антисоветского троцкистского центра.
11ритт указал, что предшествующий 
процесс троцкистско - зиновьевского (ЬпяппоГа 
террористического центра, на кото- р н ц и  
ром он присутствовал, убедил его не 
.только в том, что имело место спра­
ведливое судопроизводство, но и в

Литвинов, который зая-СССР тов 
вил:

«Обсуждаемый нами спор между 
и Турцией относится к 

той категории вопросов, но иоводу 
которой мое правительство сделало 
общие оговорки при своем вступле-о е д л п в и в  о у д и п у и н а в и д с т а о .  НО И В  „  Т Т „ _ ,  „ . „ . . X  ____  v

том, что подсудимые были виновны. J  вследствие свое-
В  виду этого Иритт считает, что Ра- отношения к системе май-

дато?. Тем не менее, данный спор;дек и другие подсудимые участвова­
ли в заговорщической деятельности 
тем болеэ, что все они в течение 
длительного времени были сторонни­
ками троцкизма.

«Условия, — говорит Притт, — 
• ив которых, по словам подсуди­
мых, они вели переговоры с Гер­
манией, как раз таковы, на кото-

с первого момента своего возникно 
вения привлек к себе усиленное вни­
мание и интерес моего правитель­
ства, так как спор касался двух го­
сударств, с которыми моя страна на­
ходится в самых тесных отноше­
ниях: с одной стороны — Турция, с 
которой Советский Союз почти с са­
мого начала своего возникновения 

рыв следовало бы пойти, чтобы ; поддеРживает отношения самой ис- 
добиться содействия Германии и иронией дружбы и сотрудничества;
других стран. Предположение, что 
процесо инсценирован, я считаю 
фантастичным, ибо не вижу моти­
вов для подобных действий Тут 
не могло быть стремления устра­
нить оппозицию. Все наблюдатели 
и критики оходятся на том, что 
подавляющее большинство насела- 
ния_ искренна поддерживает совет­
ский режим, и всякие оппозицион­
ные тенденции настолько ограни­
чены и охватывают такую неболь­
шую группу, что не потребовалось

Народный артист СССР—орденоносец 
А. А. Хорала в роли полковника 

Педро Корильо.
(Фото Будештекого--Груз. отд.

Союзфото).
тн  пактом о взаимной помощи.

Естественно, мы хотим, чтобы на­
ши друзья находили также между 
собой язык и практику дружбы. Воз­
никший между этими двумя страна­
ми спор не мог, конечно, не огор­
чить и не обеспокоить мое . прави­
тельство. Оно, однако, в свое время 
с чувством глубокого удовлетворе­
ния угнало о передаче обоими пра-|й™  и ,„с д п ,и ш  докрыты оиразы

б о р ь в й ' срешить спор тем путей, на который полвотой показана ведущая и ортани- 
не могут не вступать страны, строя- эующая роль коммунист.ов-бойпов. 
щие свою внешнюю политику на 0 . Драматургически пьеса разработана 
иригщипах ^укрепления м„ра в .о *  е: бГьш и, ааааяе« Х а в " “

а женщины —  весь испанский народ 
встал с Оружием в руках на защиту 
свободы и независимости своей роди­
ны, на защиту культуры против врага 
человечества —  против фашизма. Про­
стыми, но сильными красками рисует 
драматург героические будни отряда; 
тепло и убедительно раскрыты образы

с. другой стороны — Франция, с ко­
торой Советский Союз имеет столько 
общих интересов по укреплению ев-

лективной безопасности. Мы не сом­
невались в том, что этот путь при 
ведет в справедливому и удовлетво­
рительному для обеих сторон разре­
шению спора. Сегодня я выражаю 
свою глубокую радость, что наши 
ожидания оправдались, и что мы 
можем записать в кредит Лиги на­
ций улажение спора, которое, я  на­
деюсь, приведет к более тесным от­
ношениям между спорящими сторо­
нами. Я  горячо поздравляю с этим 
счастливым результатом французско­
го министра иностранных дел Дель­
боса, турецкого министра иностран­
ных дел Теффик Рюштю Араса и 
всех сотрудников, помогавших им в 
этом деле, а также представителя 
Швеции Сандлера, оказавшего им 
свое ценное содействие».

Йосле ответного слова Сандлера, 
выступил председатель, делегат Ки­
тая, Веллингтон Ку, поздравивший 
обе стороны и отметивший прояв­
ленное лми уважение к принципам 
устава Лиги наций.

Новое ,  лейбористских вождей протис
единого фронта

ЛОНДОН, 27. (ГТА ). По сообщению 
агентства Рейтер, исполком лейбо 
ристской партии подавляющим боль­
шинством голосов постановил исклю­
чить «Социалистическую лигу» из

бы в связи с этим процесса о го- ; лейбористской партии. Председате
сударственной измене».

Стаффорд Криппс. Решение вынесе­
но, очевидно, в связи с тем, что 
«Социалистическая лига» заключила 
соглашение о единстве действий с
коммунистической партией и с Неза-

лем социалистической лиги является ьисимой рабочей партией.

Интересная завязка, яркая экспози­
ция, динамика в развертывании темы 
острые положения и умелое их разре-

тельные качества этого произведения 
С исключительной любовью и за­

ботливостью, с сознанием огромной от­
ветственности отнесся театр им. Ру­
ставели к этой своей новой постанов­
ке.

Постановщик (режиссер Д. Алекси- 
дзе) простыми, но убедительными сред­
ствами раскрывает основную мысль 
произведения, акцентируя наиболее 
яркие и выпуклые места текста; такая 
же простота и убедительность в рас­
крытии образов героев пьесы. Отдель­
ные мизансдены и массовые картины 
сделаны превосходно (первая и вторая 
картины, сцена в крепости), заключи­
тельная картина —  это смелая попыт­
ка режиссера органически включить в 
чрезвычайно напряженный ход дей­
ствия танцы, в которых отражена 
стремительность натиска республикан­
цев, —  попытка, которую нельзя не 
признать удачной по внутренней силе, 
по убедительности и исполнению.

Актерский состав блеснул в спек­
такле замечательном мастерством. Не 
в^йти в спектакле ни одной, хотя бь 
о незначительной роли, которая не 
была бы отделана со всей тщатои- 
постью, не была .бы продумана до де­
талей. И в этом соревновании масте- 

щ ш щ  Р°в вновь блистает своим огромным в 
разнообразным дарованием народный 
артист СССР A. A. Xорава, создающий 
незабываемый образ коммуниста-горня- 
ка^ начальника отряда Педро Кориль* 
Артист простыми, скупыми внешним» 
средствами раскрывает образ самоот­
верженного бойпа-коммуниста, чуткого 
к людям.. зоркого, обладающего огром­
ным житейским опытом, непоколебимо­
го, стойкого бойца, нежного и любя­
щего отца и мужа, умеющего жертво­
вать даже семьей, когда этого требует 
обстановка.

Большим мастерством отмечена Bif» 
народного артиста республики Г. Дави­
ташвили, создавшего прекрасный образ 
мужественного поэта революции Паоло 
Лорка, чьи песни поют на фронт« 
республиканцы.

Тонко и вдумчиво сделаны образы 
актера Мадридского Teaipa Ретиво де 
Каранья (М. Геловани), сменившею 
бутафорское оружие на настоящее 
крестьянина - .баска Томаса Моеес 
(Д. Хущшвили), Мануэлиты (М Джа- 
джанашвили), Микаэлы Корильо 
(Т. Баврадзе), Марианы Санчес (Е. Ке- 
дия), торреадора (Л. Казайшвили).

Весь творческий коллектив театра 
внес в исполнение искренность, про­
стоту, убедительность и благодаря »то­
чу образы в пьесе получилось жиз- 
пенные, правдивые.

Отлично сделано внешнее оформле­
ние спектакля (художник Д. Тавадзе). 
костюмы (худ. С. Тевзадзе) и музыка 
композитора И. Гокиелм.

Спектакль имел огромный успех »
переполнивших зал зрителей.

П. ДАДВАДЗЕ.

В  Государственном, ордена Ленина, театре имени Руставели 
состоялась премьера но^ой пьесы драматурга Г. Мдивани «Альказар» 
в  постановке режиссера Алвксидзе. На снимке: сцена из первого ак­

та «Альказара»— лагерь республиканцев.
» (Фото Будештекого О .^Груз. отд. Союзфото).

Работа над пьесой
Нет ни одного человека в Совет­

ском Союзе, которого но волновали 
бы события, происходящие сейчас в 
Испании.

Далекий Пиренейский полуостров, 
где героический испанский народ са­
моотверженно отстаивает свою неза­
висимость против озверевшей банды 
ч'бий'г, стал близок и бесконечно до- 
рег каждому советскому человеку, 
как были близки и дороги нам наши 
Перекоп, Крцпштадт, Сальские степи 
а все те места, где некогда -совет­
ский нароД. мужественно боролст с 
белогвардейщццой и интервентами..

Начиная работу над «Альказаром», 
я знал, что беру на себя огромную 
ответственность.

Для осуществления этой задачи 
мне пришлось проделать очень боль­
шую работу. Прежде всего я взялся 
sa детальное изучение истории Ис­
пании. Она изумительна, эта исто­
рия. ина полна г е р о и ч е с к о й  борьбы 
испанского народа с угнетателями— 
своими н чужеземными. И я не 
знаю, что страшнее и гнуснее: ин­
квизиция ли, убивавшая в прошлом 
десятки тысяч испанских трудящих­
ся, или современные фашистские 
варвары, делающие свое подлое кро­
вавое дело.

Внимательно изучая материалы о 
борьбе испанского парода, смотря ки­
ноочерки советских операторов
Р. Кармена и Б . Макасеева, я  при­
шел к выводу, что охрати-рь всю 
тему целиком, полностью отобразить 
грандиозные события, совершающие­
ся в Испании, и избежать при этом

В  моей пьесе нет выдуманных ге­
роев, они живут и борются в слав­
ных рядах республиканской армии. 
Многие из них, как революционный 
поэт .Гарсия Лорка, героически по­
гибший в этой революционной борь­
бе, -— известны всему миру.

Пьеса должна не только отобра­
жать действительные события rè** 
роической борьбы испанского наро­
да, но п как можно ярче показать 
гнуснейшее лицо фашизма.

Необходимо сказать несколько 
слов о той большой помощи, кото­
рую оказал мне театр им. Руставе ­
ли в работе над пьесой. Мне помо­
гала специальная бригада, возглав­
лявш аяся директором театра тов. 
Г1. Гугунава. Самый тесный творче­
ский контакт драматурга, художест­
венного руководителя театра тов. 
А. Васадзе, режиссера Д. Алекси- 
дзе, композитора Гокиели и ведущих 
актеров А. Хорава, Г. Давиташвили, 
М. Геловани и других помог мне 
выполнить мою работу.

То, что я увидел 27 января, в 
день премьеры, превзошло все мои 
ожидания. Я  з^ндел спектакль, п 
большой силой отражающий герои те­
сную борьбу испанского наоода в 
в значительной степени исправив­
ший недочеты моей пьесы. За  это я 
поиношу орденоиосному театру им. 
Руставели мою искреннюю, глубо­
чайшую благодарность .

ГЕО РГИ Й  М ДИВАНИ

Театр имени Руставели- 
трудящимся Испании

второго акта премьеры панского народа -з испанской ком-Послеа * —— - — 4i(/v.'iuupnL
«Альказар», художественный руко­
водитель театра им. Руставели, на­
родный артист СССР А. Васадзе 
прочел проект приветственной телег­
раммы трудящимся Испанской рес­
публики.

t$pMOcTe„ с трудящимися всего Со­
ветского Союза, — говорится в те­
леграмме, — мы Q глубоким волно- 
«лем следим за героической борь­
бой испанского народа против не- 
панскогд и международного фашизма.

Мы клеймим позором фашистских 
варваров, посягающих на законные 
права Испанской республики, несу- 
Щдх смерть, гибель и разрушение 
культуры.

Все это происходит в то время, 
когда наше искусство —  искусство
свободной Грузии, под сияндем ста­
линской Конституции, продемон­
стрировало свои достижения, полу­

чившие прззназие во всем Союзе.* 
Сегодня на своем спектакле «Ал«- 

казар» грузинского драматурга 
Георгия Мдивани, посвягаенном ис­
панскому народу, мы делаем попыт­
ку на сцене отобразить один из 
эпизодов героической борьбы

монистической партии с фашизмом.
Переполненный зал с большим 

волнением следил за каждой сценой, 
за каждым движением славных ге­
роев пьесы — героических защит­
ников республиканской Испании, 
приветствуя бурей аплоднемеатов 
успехи республиканских войск.

Этот спектакль вылился в мощ­
ную демонстрацию солидарности 
трудящихся советской Грузин с ис­
панским народом, мужественно за- 
'ШшаЮщнм от озверевших банд ге­
нерала Франко сердце республики— 
Мадрид

Мы уверены, что испанский народ 
выйдет из тяжелого испытания по­
бедителем н сумеет защитить сьию 
свободу так же, как защит лли свою 
свободу народы великого Советскою 
Союза».

Зрительный зал бурными и вос­
торженными овациями приветство­
вал посылаемое от имени зрителей и 
коллектива грузинского государст­
венного драматического, ордена Ле­
нина, театра имени Руставели при­
ветствие испанскому народу в часы 

ис- его тяжелого испытания.

Артистка Е. Керия в роли республи- 0 нанки Марианны.
(Фото Будештекого—Груз, отд 

Союзфото).

хроникальности и информационности, 
не представляется возможным.

Тогда я решил остановиться не 
одном героическом эпизоде борьбы 
испанского народа — на осаде рес­
публиканскими войсками крепости 
Альказар.

Всем известна героическая осада 
Альказара всем известны подлые 
уловки фашистских убийц, которые 
пользовались «живыми баррикадами* 
из жен, матерей и детей республи­
канцев. В  своей работе я старался 
отобразить события как можно реа­
листичней, максимально приближая 
их к исторической действительности.

Сегодня в доме 
пропагандиста н агитатора 

ни. Л. Кещовели
Кабинет ленинизма — консульта-

ция на тему: «Учение Ленина--Стд^ 
лина о возможности п о с т р о е н и я  йод­
ного коммунистического общества в 
одной стране» — в 7 час веч.

Кабинет агитации — консультация 
на тему: «Процесс антисоветского
троцкистокого центра» —  в 7 час. 
веч.

Кабинет ЛКСМ  — консультация на 
тему: «Сталинская Конституции я
укрепление диктатуры рабочего клас­
са» —  в 7 час. веч.

С твоииьш  о ш л
И ЗВЕЩ ЕН И Я .

★  20 января, в 7 час. в е ч .'в  парт­
кабинете Р К  им. 26 ком. состоится 

доклад для парткомсимольского акти­
ва на тему: «Пушкин —  певец сво­
боды, жертва самодержавия». Доклад­
чик Б. Жгенти.

★  29 января, в 7 час. веч. в парт­
кабинета Кировского Р К  состоится 
очередное занятие агитколлективов 
по вопросам; 1) Процесс антисовет­
ского троцкистского центра. 2) Крат­
кие сведения о Китае.

★  П К К П К  по Fpj3HH предлагает 
явиться ТТ. Энделадзе Г. С. и Дья- 
конидзе Б. В. к тов. Барсеговой, (ул. 
Двержинского №  8, второй этаж» 
комн. М  48) .

Ответственный редактор 
Г  В. ГРИ ГО РЯН .

<‘ов»дттванный доаматйчвекнй гито нм. А. П. Гоийпипма
29 и 30 января 1 февраля

Ф. Шиллер 9 .  Ростлв
коварство в люзовь Сирано де-Бержерак

Начале а Я часов вечера
i l p u t »  «ааииь я л  постоянны * н ес««— « нас«.* гнатра. Касса  

о ткр ы т*  с  H  ао 'i  ч . аня ■ с в  во в  *. веч.

К И Н О  Т Е Л  XV  Ы

Госмаостванный академия, твато армянской драмы
(ул. Ш аум яна. 8, тел 3 82 31 Т раив 2 ,4 ,8 )

88 ян взр а—спект. М  82 
Г. С У Н Д У КЯ Н

П  Э П  О
Н А Ч А Л О  В В Ц  

Билеты  в  ияссе театра с  11 д 
в  муаык. магазине пл. За к (

fje  омлагив 2 в «носа ио пост ме

20 вн аар а- сп евт . М  84. 
Н . П О ГО Д И Н

АРИСТОКРАТЫ
А С О В  В Е Ч Е Р  а
> 2 ч. дн* и с  8 до 8 ч . а *ч  в
>еяеоации, 1 ) с  11 да 8 ч  два.

стам  ва  спек, не б уд ут допуск

О К  Г и Б  *» ь  < 
6, 7-48, 9-20 11 2-я ыеае гя постановка  эв. картины  

„Б Е С П РИ Д А Н Н И Ц А -
У Д А Р Н И К  

6-S0, 1. 9-30. 11 З в у к  комедия „В Р А Т А Р Ь *  
2 я  неделе »остан ови в

к о м с о м о л е ц
6-30, 8. 9-30, И г. »  -3^УК документ, фильм 

„ П Р А З Д Н И К  Н А Р О Д О В *
ям . Р .  Л ю ксем бур г  

0-30, 8-30, 10-30 Звук о в , картина
„ З А К Л Ю Ч Е Н Н Ы Е *

И М ЕН И  *  
М и , 9-ЗМ, 10*30 Звуко во й  худ ож ественны й  фильм 

„П Е Р В Ы Й  ВЗоО Д -
н о в о е * и  д ня
Н ач с 6 ч. 30 м. Советское вск у сс тяо  № 1  

Звуко во й  ж ур н ал  J «  87 м 89

УТЕРЯНЫ две фрахтовые чековые книжки— ---------    .  ч с к и и ы с  К Н И Ж К И
  транспортной конторы Грузснабсбы-

та. выданные Госбанком по счету Ns 219042 с 
неиспользованными чеками эт №  991175 по 991200 
включительно, с остатком лимита в сумме 81
РУ П°  СЧвТу №  219043 от №  968426 по9о8450 вклю чительно с остатком лимита в 

сумме 1661 руб. 70 коп.
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ М И.

0Ш

0ФПАЭГ Т

Т еатр  К ю в в к -х о а л
П лехаяовскиВ пр., 128

Сегодня,29 января 
Талон 31

П О СЛ ЕД Н И Й  Д ЕН Ь  П Р О Г Р А М М Ы  Г Г о  Ц И КЛ А

Участвуют все артисты 
Т Е А Т Р А  М Ю З И К - Х О Л Л

И ... а Конферансье Г. Я . АМ УРСКИЙНмало ■ » ч. яеч. дЖА3 С. Б А В О В А . В  Фо8е-ТАНЦЫ 
Премьера переносится на 30 января

Г О С Ц И Р К  Тел. 311-44

Сегодня, 29 января,
2-й ЦИКЛ ПРОГРАММЫ

крупневш его  совет кого  аттракциона

И  t f l  с  его 23-ю ассистеи
V  « " и ,  » о м *  программа 

Т а к ж е  вся ip y m i*  Н овы е гастролеры. Н ачало  в  • час. 30 м 
fo cc a  с 12 час до 2 час. и с  5 часов

* °сЯ^ т т П° Дн и п  oH tBH , ? E  " Р£ Д С Т А ВЛ  вач»ло  в 2 ч . с .  аня. С уч  аттр. К Н Р  С его ц  ассистентами. 2 Я , мкл программы

29 января единственный КОНЦЕРТ
известной исполнительницы восточных песен

С У Р И И  К А Д Ж А Р
и Н. ГУРЕВИ ЧА  (рояль).

Н а ч а л о  в 9 ч а с о в  в е ч е р а .  
Оставшиеся билеты в кассе театра Руставели.

*

И Я  Д О РС А Н О ТД ЕЛ  З К З  Ж Е Л . Д О РО Г м в
э  1 февраля с. г.

ОТКРЫВАЕТ ДЕТСКУЮ ПОЛИКЛИНИКУ
на ул. Кам о , 82,

ДЛЯ О БС Л УЖ И ВА Н И Я  Ж ЕЛ ЕЗН О Д О РО Ж Н О ГО  
ДЕТСКОГО НАСЕЛЕНИЯ ТБИЛИССКОГО  УЗЛ А .

Ншсгвд. документы, похищен к № Р «  считать ивдвРстаит.
Л с Г  П А С П . Вл асен ко  Н агалн я. ^  М  4183« Сеинко-

П А О П . М  121706, воен. бил. и П А С П . ц  160128 Оеш -аш вилв В О Е Н .  бил  Ки ктелн о  А лек-
др. «пр.- М арцваладзе Серго Р у то  А бр ам о вны . К в . 510. еандра.

т т р п т т г г  К в ‘ 434 П Р О Ф . бил. М  037308 Григоря. П А С П . М  583862 Ко валеи ско -*
П Р О П У С К  П а вл уш е н ко  И гла , на  А  ре вата . К в . 511. К в - 50т-

'  тв- К в .  437. ■ * • В О Е Н  бил. я  пене. кн. Сар.
П А С П .,  воен. -бил., проф. бил. в 0 ® 11* 0ИЛ- Аттакит Н и колая, к яео ва  Георгия М и х ай ло ви ч» ,

и  епр. Гельф анд  Семена <• К в - 523-
Кв . 488. П Р О П У С К  .М 159 «Заря Во-

Ш О Ф . удост. на право  езд ы . СТ° К&> В и к т о Р овой М - Л „  
воен. уд. Кви д и лад зе  Ш а л в ы  К в - 527‘
И осиф овича. К в . A Zsi. М Е Т Р . свид. Ер зн н кян  Ю рия.
• П Р О Ф . бнл. 112911 Катц рать-  К в - м я *
евой E . Е .  К в .  450. В О Е Н . «ил . ж проф. бил. Ба

гдаоарова Н иколая. К в . 534.
П А С П . >8 084778 Обосян Сочи.

М  129807

Тбилисский центральный телеграф
Военная ул., №  4.

доводит до сведения клиентов% кто срок до­
ставки телеграмм по условным адресам 
истекает 1 февраля 1937 г. Клиенты, ж е­
лающие продолжать получение телеграмм 
по условному адресу, должны зарегистри­
роваться и внести установленную плату 

до 1 февраля 1937 года.
Дирекция телеграфа.

    ..

11Р0ДАЕТСЯ
в  районе Плеханов­
ского проспекта, не 
далеко от госкинпро- 
ма дом особняк (но ­
востройка) о 4 х ком 
натах, со всеми уд об­
ствами, с освобожде­

нием всех комнат. 
Обращ аться в отдел 
приема обявлений  

.Зари  Востока" от 10 
час, у  до 5 час. в. 

Н И М  I I и м и

Н А Й Д Е Н Ы
линза в медной оп­
раве и сломанный ме­
ханизм на подобие ч а ­
сового. Утерявшего 
прошу звон от 10 до И  
час . утра по телеф. 

№  3 22*46.

В О Е Н . бил. Л о л у »  Георгия
Вр аетовиче . К в . 452.

П ЕП О . ли. JA  7707 Оафроновой 
В «РЫ- К в . 455

П А С П . ж  проф. бил. Качерги*
ной Л и д и и . К в . 456,

П А С П . Ы  081476, проф. бил . и ДР' ДОК' 
радаод. ецр. Ш пселадае Н и н ы .

К в . 461.
П Р О Ф . бил. >4 8904 и у че та  

карт. П опо ва  В . Н .
П А С П .,  в о «  бил., нроф. «ил . З ^ ^ ь е в и ч а .

*  ДР. док. Вердвенншви-чг Е . И . П А С П . и  др. оггр.

П А С П .
О. п . .

П А С П . М  1*0814, воен. бил. и 
Гд аелиш вили  В . М.

К в . 544.
П А С П . и  сир. о вод. полож. 

К ар п о ва  А леков*. К в  550.
П А С П . Агаджаножа Я к о в а  

,Кв. 5ÏL 
В у к о в о й

К в . 471 А лександ ры .

К з .  602.
В О Е Н . бил. и  проф. бил . Ка ­

р апетяна  Сурепа. К в . 603«
П А С П . О стракова  Тихона« 

К з .  609.
П Е Н С . кн . 12144 Б яр о яи а  

А р утю н а  К в . 610,
П А С П . >8 248091 н проф. Сил* 

М  273034 А ко и д ж ан ян  Алев» 
К в  585. оандра А р ш а к о в и ч а  К в .  61L,

М акаровой П А С П . J4  078722. воен. бил^  
К в .  542. мвтР- свид ., проф. бил . и  дрчт.

д о к уй . . Зарщ анховд  О  -алана»
К в . 613.

М Е Т Р .  евид. М исирян  Еле ” »*« 
К в  eie.

М А Т Р И К У Л  J8  567 Гево р кян *  
А нд ро ника . К в .  62i.-

П А С П . Хаваревой  Л . Г.
К з .  624«

Л В А  проф. бил. J e  007077 жК в .  552.

П А С П . J4  542680 Петряевр  Ге . 
орган. К в . 62k

П А С П . М  077601 и  воей. бил. П А С П . J4  1Т0419 Мел ь н ч к о в о я  Д арии . ^а б а к о вы т  А л ексе я  ж
J4  66 И ги д ян а  В ар тан а . Е л е н ы . К в .  554. Р  * *

К в . 472. В О Е Н . бил. К о р ея  Том ы .
П А С П .,  воен. бил., метр. свид. К в .  555. ^

в  епр. о  раб. Коновалова  Ива- Ш О Ф . уд . на право еады  Тю-
к к - К в .  475. ренкова Н и ко л а я  Сергеевича. П о  В Ы С Ш С 0  »»'гем *ти«в  Фи«

Ш О Ф . удост. н а  право в ал ы  ®**Д . УД >3 22072 Варлаам а  вике. механике,
>4 405828 Болотова Ваеп ли я . Л егви ш ви ли . К в . 561. химии, репетирует з а о ч н и к о в

К в . 477. П А С П ., проф бил., метр. евид . готовит в  в у з  У  я  Васоера (б ы в ,
И С П О Л Н . л и ст М  2327 Глуш -  *  СПр' 0аРо кинв  Бл ал и м и п а. . Красногорская* >» 5

Хилой А я л ы .  К в .  479 575‘ --------------------- ---------- ■-
я а о п . Ф „ ™ .  о  и  К , .  57,. ЖЕНЩИНА ВРАЧ ,

М М М

Меняю квартиру
в  Ленинакане на Тби­
лиси 50 кв  м . ,  с у а о б ,, 
отдельным ходом, в  
центре города Спр. 
г. Тбилиси. Семенов­
ская, 4, Владимирова.

ДОКТОРа  В - Нииоляеиип. Л О Л . и ’ д оговор^К унеепа  °Огеп'т- М  Лил
Д и 1 Ь  I  и г  Ж е а си и е  ■ веверв- ка  Сем еноввча . К в  4SI ^  384061 ж яр. док П опо ва  Ти- Т . С. О Р К О Д А Ш П И Л И . 1

М'чрпя Н иколаевича . _
чеокие болезни, половая « а .  П Р О Ф . бил М  462810 Георг». У Д .  л и чй ., ’ пропусж я  воея. вМ 00ЛЬНЫ* по ««жно-венв* 
бость. бесплодие в  другие рао- ***  П и ко л ая  П авл о ви ча . бил. Л уц енко  Сергея А ядрсеви-  Рическиы  болезням, от 5

В О Е Н . Л и .  " •  К .  555 » ™  V ,  Кал  и випа. J .  Асгройства мочеполовой сферы.
Гор  Б а к у , ул . М. Горького, сан л р ы  П авло вн ы . П А С П . .М 01570« н л  о мб. кв . <6ыв Н и и м а е в- к а я ). тал 3-4

- — ~у П П А _ Кас.тпгад8е И . К в  5 8 5 -------------------- ----- — -
Ы  »  (бы в . А р ы я в с к е я ) Прием ж о Т Т к т е ^ к , *  *"*“  Р * * ” *  ПРОПУСК ^  172 Хутар окой  Л «К 1Ч1И **К Р И Е ВV а  к и н у  ирием  вой  Екатер и н ы . К в .  49«. О льги  А бр ам овны . К в  58а мочепол.. овф илва.

      К е теван ы  И р акли евн ы . К в .  500. ва  Д ави ла

-ип„гп»фи. И » А. Ф . Мяснииовэ издатепьст», ЦН г р,,мм « з ,м  Воет-,». Тбилиси, проса Руетю .пи. за. — --■■■ülJ ^  ._ j

А бр ам овны . К в .  588. 1 Ч ' " "  ’  “ очепол .. о е ф и л м , 
от О Ч. ДО 11 4. утр *  ■ О» б час . П Р О Ф . бил. J4  848992 К о р н м с  Д О М  вн по А ы а б а р с ю *  тл  кож н  П РИ« В  тт  от 9-12 чагь

м ар и к  Виссариочовнгы. К в . 405. М  8 .̂ * * * я  от в—8 я  Д ля  женщ ин
диплом м ш т  .м U5«  м ^ .

К в .  593. П лехан овский ) а

До • к. веч .

О У пол. Главлита №  870£

^


